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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΣΥ με όπλο το φιλότιμο
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

90.83 cm² Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΣΥ με όπλο το φιλότιμο
Μιας και το ΕΣΥ βρίσκεται εδώ και πολύ καιρό στο επίκε
ντρο της επικαιρότητας, μετά και το τελευταίο νομοσχέ
διο της κυβέρνησης, ας επισημάνουμε για άλλη μια φορά 
το αυτονόητο: ότι το σύστημα αντέχει ακόμα και παρέχει 
υπηρεσίες στους πολίτες χάρη στον... πατριωτισμό των 
εργαζομένων σε αυτό.
Πρόσφατη «επίσκεψή» μας σε μεγάλο νοσοκομείο της 
Αθήνας επιβεβαίωσε ακριβώς αυτό το συμπέρασμα, κα
θώς το προσωπικό του - γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικοί 
- παλεύει καθημερινά με χίλια δυο προβλήματα και ελλεί
ψεις, προσπαθώντας να εξυπηρετήσει όσο καλύτερα γίνε
ται δεκάδες ή και εκατοντάδες ανθρώπους που συρρέουν 
με ζητήματα υγείας.
Υπάρχουν δυσλειτουργίες; Προφανώς και υπάρχουν. Ό
πως υπάρχουν και προβλήματα και εντάσεις και απ' όλα. 
Ωστόσο, χωρίς την αυταπάρνηση και το φιλότιμο των 
υγειονομικών, το ΕΣΥ θα είχε καταρρεύσει προ πολλού - 
και αυτό καλό είναι να το έχουμε πάντα στο μυαλό μας.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΞΕΣΠΑ ΠΑΤΕΡΑΣ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ: ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΠΕΘΑΙΝΕ
ΚΑΙ ΜΟΥ ΖΗΤΟΥΣΑΝ «ΦΑΚΕΛΑΚΙ »

Πηγή: ONTIME Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

235.02 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΞΕΣΠΑ ΠΑΤΕΡΑΣ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ: ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΠΕΘΑΙΝΕ ΚΑΙ ΜΟΥ ΖΗΤΟΥΣΑΝ «ΦΑΚΕΛΑΚΙ»
Το δικό τους γολγοθά ανεβαίνουν δύο γο
νείς από τον Βόλο, εδώ και τριάντα ημέρες. 
Όσο ακριβώς κράτησε η ζωή του νεογέννη
του παιδιού τους, που, όπως δηλώνουν, λόγω 
ιατρικών λαθών και σοβαρής αμέλειας από 
την πλευρά μερίδας του ιατρικού προσωπι
κού των δημόσιων δομών υγείας, έφυγε πρό
ωρα από τη ζωή.
Όπως αναφέρει το TheNewspaper.gr, το μι
κρό αγοράκι γεννήθηκε στις 14 Νοεμβρίου σε 
ιδιωτική κλινική της Λάρισας και μεταφέρ
θηκε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λά
ρισας, με «ελαφριά δύσπνοια». Εκεί οι για
τροί διαπίστωσαν την ύπαρξη ενός σπάνιου 
συνδρόμου, που αφορά 1 στα 40.000 παιδιά.

Το παιδί μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο «Ιπ- 
ποκράτειο» Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, 
όπου τα ξημερώματα της 13ης Δεκεμβρίου 
άφησε την τελευταία του πνοή.
Όπως αποκαλύπτει το TheNewspaper.gr, η 
38χρονη μητέρα διένυσε μία ομαλή εγκυ
μοσύνη χωρίς προβλήματα. Στην εξέταση 
Β’ επιπέδου εντοπίστηκε ο ένας νεφρός σε 
διαφορετική θέση από την προβλεπόμενη. 
«Φτάνουμε στο “Ιπποκράτειο” για να υπο
βληθεί σε χειρουργείο και ακολουθεί ειδική 
διατροφή. Βλέπουμε όμως ότι η επέμβαση 
καθυστερεί δύο ημέρες. Αποφασίζω και δίνω 
“φακελάκι” με 200 ευρώ στο γιατρό και το 
έβαλε στο χειρουργείο μέσα σε μία ώρα. Έκα

νε ένα σωστό χειρουργείο. Το παιδί βγαίνει 
και ξεκινά να αναρρώνει στη ΜΕΘ και σιγά 
σιγά το αποσωληνώνουν», περιγράφει ο πα
τέρας. Όπως είπε, ο συγκεκριμένος γιατρός 
τον κάλεσε στο ιατρείο του προκειμένου να 
πάρει ένα ακόμη “φακελάκι” με 150 ευρώ και 
να του πει ότι παιδί δεν κινδυνεύει.

({Εσβησε»
«Όταν ήρθε η ώρα της εξέτασης των νεφρών, 
άρχισαν πάλι να καθυστερούν την εξέταση 
και ξαφνικά μεταφέρουν το παιδί στην Παι- 
δοχειρουργική. Το παιδί κόλλησε ένα μύκη
τα, που δεν είχε καταλάβει κανείς, και αυτός 
άρχισε να πολλαπλασιάζεται. Το παιδί άρχισε

να βογκάει από τους πόνους. Δεν μπορούσε 
να κοιμηθεί. Κόλλησε και έναν σταφυλόκοκ
κο. Οι γιατροί μας έλεγαν ότι οι εξετάσεις του 
ήταν καλές, παρότι τα λευκά αιμοσφαίρια εί
χαν πάρει την κατηφόρα λόγω του μύκητα. 
Την επόμενη μέρα πέρασε από το θάλαμο ο 
διευθυντής της κλινικής με το ιατρικό του επι
τελείο. Βλέπει το παιδί και έπαθε σοκ... Του 
κάνουν μεταγγίσεις αίματος, πλάσματος με 
αποτέλεσμα να μην αντέξει. Οι γιατροί στη 
ΜΕΘ ήταν άψογοι. Έδωσαν μεγάλο αγώνα. 
Πάλευαν συνεχώς να σώσουν το παιδί. Στις 
04.00 τα ξημερώματα της 13ης Δεκεμβρίου 
το παιδί “έσβησε”» εξομολογείται ο πατέρας 
στο TheNewspaper.gr.
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1  Με δύο rapid test την εβδομάδα και μάσκα
επιστρέφουν στο ΕΣΥ οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

450.3 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με δύο rapid test την εβδομάδα και μάσκα επιστρέφουν 
σχο ΕΣΥ οι ανεμβολίασχοι υγειονομικοί
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ

U Η απόφαση αφορά 1.957 ανεμβολίαστούς 
νοσηλευτές και διοικητικούς - Το θέμα 
των γιατρών θα συζητηθεί σε επόμενη 
συνεδρίαση V

Το πρωτόκολλο επιστροφής των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών από 
την 1 η Ιανουάριου 2023 εισηγήθηκε η 
επιτροπή Εμπειρογνωμώνων, κατά τη 
χθεσινή της τακτική συνεδρίαση.

Σύμφωνα με την εισήγηση, οι ανεμ- 
βολίαστοι υγειονομικοί θα πρέπει να 
υποβάλλονται σε rapid test δύο φο
ρές την εβδομάδα, καθώς και να κά
νουν χρήση της μάσκας καθ' όλη τη δι
άρκεια της βάρδιάς τους.

Σημειώνεται πως η εισήγηση ισχύει 
για τους διοικητικούς υπαλλήλους, νο
σηλευτές και το λοιπό προσωπικό στα 
νοσοκομεία και στους υγειονομικούς 
χώρους.

Για τους γιατρούς, όπου υπάρχουν 
και οι μεγαλύτεροι προβληματισμοί 
ως προς την τυχόν επιστροφή τους, θα 
υπάρξει νεότερη συνεδρίαση.

Υπενθυμίζεται πως ο υπουργός 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, είχε χαρα
κτηρίσει «επικίνδυνη για τη δημόσια 
υγεία» την επιστροφή των υγειονομι
κών στο ΕΣΥ.

«Στις δημοκρατίες προφανώς οι απο
φάσεις γίνονται σεβαστές. Η απόφα
ση του Συμβουλίου της Επικράτειας θα 
εφαρμοστεί, αλλά θα εφαρμοστεί αφού 
λάβουμε όλα τα μέτρα, ώστε να υπάρχει 
ένα αυστηρό πρωτόκολλο, για να μην 
υπάρχει επικινδυνότητα. Θα εφαρμο
στεί υπό όρους προστασίας της δημό

σιας υγείας», είχε αναφέρει χαρακτηρι
στικά.

Πλεύρης: Πρόληψη, προσωπικός 
γιατρός, φαρμακευτική πολιτική 

στις προτεραιότητες 
του υπουργείου Υγείας το 2023
Επίσης σε χτεσινή ή ομιλία του στο 

Πανελλήνιο Συνέδριο με θέματα «Βι

ωσιμότητα και ανθεκτικότητα: Δια
σφαλίζοντας το μέλλον των συστη
μάτων υγείας» ο υπουργός Υγείας κ. 
Πλεύρης παρουσίασε τις δράσεις στην 
υγεία που θα είναι προτεραιότητες 
του υπουργείου για το 2023.

Κεντρική κατεύθυνση όπως είπε εί
ναι οι προληπτικές εξετάσεις και η δι
ανομή πόρων στην πρόληψη, προκει-

μένου οι πολίτες να παραμείνουν υγι
είς και γρήγορα να αντιμετωπίζουν 
την ασθένεια που έχουν εμφανίσει, 
όπως είπε και πρόσθεσε πως «επίσης 
σοβαροί πόροι δίνονται στην πρωτο
βάθμια φροντίδα υγείας μέσω του προ
σωπικού γιατρού, όπου πλέον η δωρεάν 
κάλυψη στους πολίτες έχει φτάσει στο 
52% και έχουν υλοποιηθεί 7.050.000ρα
ντεβού».

Με τα επιπλέον κίνητρα που θα 
υπάρξουν εντός του 2023 θα έχου
με πλήρη εφαρμογή του προσωπικού 
γιατρού και όλοι οι πολίτες θα έχουν 
δωρεάν προσωπικό γιατρό, επισήμα- 
νε.

Παρεμβάσεις
Παράλληλα ο υπουργός Υγείας ανα

φέρθηκε στις παρεμβάσεις στο Εθνι
κό Σύστημα Υγείας, όπου από τη μια 
πλευρά διασφαλίζεται η παρουσία 
γιατρών στο ΕΣΥ και από την άλλη γί
νεται πιο ελκυστικό για να έρθουν για
τροί και να στελεχώσουν τα νοσοκο
μεία μας και εξήγγειλε την επεξεργα
σία του νέου Χάρτη Υγείας όπου κα
μία δομή δεν κλείνει, αλλά αντιθέτως - 
όπως είπε - με τις παρεμβάσεις που θα 
γίνουν θα αναβαθμιστούν και η κάθε 
μία θα έχει χαρακτήρα σύμφωνα με τις 
υγειονομικές ανάγκες των πολιτών.

Προς αυτή την κατεύθυνση ανέφε

ρε την καλύτερη χρηματοδότηση των 
νοσοκομείων μέσω του ΕΟΠΥΥ όπου 
θα υπάρξει πλήρη στήριξη βάσει των 
DRG'S που έχουν ήδη υλοποιηθεί στην 
Κρήτη και αναφέρθηκε σε μία σειρά 
από δράσεις που έχουν να κάνουν με 
εξωνοσοκομειακή περίθαλψη, την κατ 
οίκον νοσηλεία και την ανακουφιστική 
φροντίδα.

Τέλος, ο υπουργός Υγείας αναφέρ
θηκε συνολικά στην φαρμακευτική 
πολιτική όπου με τις παρεμβάσεις που 
έγιναν «εξοικονομήθηκαν για τον Έλλη
να φορολογούμενο 350 εκ. από τον Ε0- 
ΠΥΥ, χωρίς να φύγει κανένα φάρμακο 
και αντιθέτως να ενταχθούν όλες οι νέες 
θεραπείες», όπως τόνισε.

Μάλιστα εξήγγειλε την αύξηση του 
προϋπολογισμού του φαρμάκου, ο 
οποίος θα γίνεται με ένα λελογισμένο 
τρόπο, ώστε τις καινοτόμες θεραπείες 
να τις λαμβάνουν οι ασθενείς που τις 
χρειάζονται, όπως είπε.

Όλες αυτές οι παρεμβάσεις είναι 
ένα ολιστικό πλαίσιο για τη βιωσιμό
τητα και την ανθεκτικότητα του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας που ξεκινούν 
από την πρόληψη, την πρωτοβάθμια, 
στηρίζονται στον ΕΟΠΥΥ ενδυναμώ
νονται τα νοσοκομεία και ολοκληρώ
νεται οι εξωνοσοκομειακές παρεμβά
σεις, κατέληξε ο κ. Πλεύρης.
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1  ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ «ΓΥΜΝΑ» ΤΑ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

227.76 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

το υπουργείο Yysias,
• ί: .m

<(γυμνα» τα παιοιατρ 
νοσοκομεία

Την ώρα που η εποχική γρίπη επελαύνει, χτυπώντας 
κυρίως τα παιδιά ηλικίας ως 16 ετών, τα παιδιατρικά 
νοσοκομεία της χώρας βρίσκονται σε μαύρο χάλι, 
αδυνατώντας να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες. 
Η κατάσταση, σύμφωνα με τους υγειονομικούς των 
τριών μεγάλων νοσοκομείων της πρωτεύουσας, είναι 
οριακή, καθώς, πέρα από τις ελλείψεις, υπάρχουν ζη
τήματα εξοπλισμού και σημαντικά κπριακά ζητήματα.

Συγκεκριμένα, τα ράντσα έχουν αρχίσει να κά
νουν την εμφάνισή τους στις εφημερίες, όπως συνέ
βη στο «Αγλαΐα Κυριάκου» ή στο «Γεννηματάς», ενώ 
την ίδια ώρα το Παίδων Πεντέλης αντιμετωπίζει σοβα
ρά προβλήματα στις κηριακές υποδομές του. Ενδει
κτική είναι η χθεσινή καταγγελία μητέρας ότι το παιδί 
της, που έπασχε από τη γρίπη, νοσηλεύτηκε σε δω

μάτιο χωρίς θέρμανση, ενώ οι τοίχοι του δωματίου 
έσταζαν απάτην υγρασία.

Δύσκολη είναι η κατάσταση και στο Παίδων 
«Αγία Σοφία», όπου η κατάσταση είναι ασφυκτική. 
Σύμφωνα με την παιδίατρο Σοφία Ζώρη, κατά τη δε 
άρκεια της τελευταίας γενικής εφημερίας εισήχθη- 
σαν πάνω από 120 παιδιά, την ώρα που οι αναμονές 
εξέτασης ήταν πολύ μεγάλες, προκαλώντας τερά
στιο εκνευρισμό στους γονείς των παιδιών.

Οι παιδίατροι των δημόσιων νοσοκομείων που μί
λησαν στην «Espresso» έβαλαν στο στόχαστρο τον 
υπουργό Υγείας θάνο Πλεύρη, εξηγώντας πως η πί
εση αυτή που δέχονται τα νοσοκομεία δεν ήταν κε
ραυνός εν αιθρία. Αντίθετα, υπήρξε έγκαιρη ενημέ
ρωση, όμως δεν εισακούστηκε από το υπουργείο.
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1  ΕΙΣΑΙ ΕΣΥ ΕΝΑΣ....
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

481.02 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με «πιασμένα φρένα συνεχίζει η κυβέρνη
ση να κινείται στον δρόμο της διάλυσης του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας, καθώς χθες 
ο Θάνος Πλεύρης ξεδίπλωσε το σχέδιο του 
υπουργείου που περιλαμβάνει «λουκέτο» σε 
περιφερειακά νοσοκομεία και «τσεκούρι» 
στη χρηματοδότηση των υπαρχόντων νοσο
κομείων.

Στην Ελλάδα είθιοται κατά τη διάρκεια 
της προεκλογικής περιόδου οι υπουργοί 
να κατεβάζουν τα μολύβια και να δί
νουν βάρος στην προσωπική τους πο
λιτική εκστρατεία. Ο κανόνας όμως 
αυτός ενίοτε έχει εξαιρέσεις είτε 

επειδή ένας υπουργός υπηρετεί τον 
λαό που τον τίμησε είτε επειδή ξε
πληρώνει γραμμάτια! Σε ποια 
από τις δύο κατηγορίες ανήκει 
ο Θάνος Πλεύρης θα το δείξει 
η Ιστορία, όμως η σπουδή και 
το... άγχος του να αποτελειώ
σει το Εθνικό Σύστημα Υγείας, 

παραδίδοντας τη δημόσια Υγεία 
βορά στα ιδιωτικά συμφέροντα, δεν 

μπορεί παρά να δημιουργούν προβληματι
σμό και να εγείρουν ερωτήματα.

Ο υπουργός Υγείας, που θα μείνει στην 
Ιστορία ως «οδοστρωτήρας» του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, μετά την κατάργη
ση της μόνιμης, πλήρους και αποκλειστι

κής απασχόλησης των γιατρών που θεωρού
νταν θέμέλιος λίθος του ΕΣΥ, πήγε χθες ένα 
βήμα παρακάτω, προαναγγέλλοντας το κλεί
σιμο περιφερειακών δημόσιων νοσοκομείων 
και «μαχαίρι» στη χρηματοδότηση των υπαρ
χόντων τριτοβάθμιων νοσοκομείων.

Καμία διευκρίνιση
Στο πλαίσιο του Πανελλήνιου Συνεδρίου για 
τα Οικονομικά και τις Πολιτικές της Υγείας 
2022, ο υπουργός Υγείας μίλησε για «λουκέ
το» σε νοσοκομεία, υποστηρίζοντας ότι δήθεν 
θα δημιουργηθσύν ισχυρές δομές οι οποίες θα 
παρέχουν υπηρεσίες, και άλλες που θα αλλά
ξουν χαρακτήρα, χωρίς να δώσει καμά διευ
κρίνιση.

Οπως ανακοίνωσε, το 2023 θα κλείσουν 
νοσοκομειακά ιδρύματα στην 7η Υγειονομ- 
κή Περιφέρεια της Κρήτης. Ο ίδιος ισχυρίστη
κε ότι δεν μπορεί στην Κρήτη να βρίσκονται 
οκτώ νοσοκομεία, από τα οποία τα τέσσερα 
είναι στο Λασίθι. «Οσα χειρουργεία γίνονται 
στο Νοσοκομείο Αγ. Νικολάου, άλλα τόσα γί
νονται στα άλλα τρία νοσοκομεία του νομού 
και τελικά πηγαίνουν στο ΠΑΓΝΗ» δήλωσε. 
Επιπλέον, μιλώντας για τη χρηματοδότηση 
του ΕΣΥ, δήλωσε ότι η κυβέρνηση προσπα
θεί «να φύγει ο Κρατικός Προϋπολογισμός» 
και τα νοσοκομεία να χρηματοδοτούνται από 
τα νοσήλια που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ.
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1  Υποχρηματοδότηση και νέα λουκέτα στην υγειά
...του κέρδους!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1317.32
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΙΝΔΥΝΟΣ - ΘΑΝΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΑΟ ΤΟ «ΝΕΟ ΕΣΥ»
Υποχρηματοδότηση και νέα λουκέτα 
στην υγειά ...του κέρδους!
Αποκαλυπτικός ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για τον «νέο υγειονομικό χάρτη», που κλείνει μονάδες Υγείας 
με κριτήριο τη χιλιομετρική απόσταση! / «Αυτοχρηματοδότηση» των νοσοκομείων, με μηδέν κονδύλια 
από τον κρατικό προϋπολογισμό και ένταση της επιχειρηματικής δράσης στην Υγεία

ΚΑΛΥΠΤΑ** ^*ΤΑΚΤΙ*εΣ ΔΜ'κεζ m &mmA κοχοκγ

«8*®*........ΜΟΝΙΜΟΥ

• Απεργία και συγκεντρώσεις χτες 
από τους εργαζόμενους στα δημό
σια νοσοκομεία, για μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού, αύ
ξηση της κρατικής χρηματοδότη
σης, αυξήσεις στους μισθούς, έντα
ξη στα ΒΑΕ | Κάλεσμα στα συλλα
λητήρια του Σαββάτου

Στο ...ημίφως η γενική εφημερία 
στα Νοσοκομείο «Παπανικολάου» 
της Θεσσαλονίκης, μετά από δι
ακοπή της ηλεκτροδότησης στη 
ΜΕΘ, στα Επείγοντα, στα χειρουρ
γεία και στο Ακτινολογικό! | Ερώ
τηση στη Βουλή κατέθεσε το ΚΚΕ

ΣΕΛ. 15
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1  Υποχρηματοδότηση και νέα λουκέτα στην υγειά ...του κέρδους!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

ΑΠΕΡΓΙΑ ΧΤΕΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, 
δεν τα παζαρεύουμε για χάρη κανενός!

Οι ίί»Φαο:ΜΙίχ 
„ lUWff** TU'l'>>OW*lW υί&> <S j11 

K*i4iA mm
■«an*'

«nuMYWte*.gaea♦ tfroMstuct iimtj.'Q'nmt .mm***. \
*Wmmm**xm** mvku virnim-mmtm 1

******* & 4<wt4st« pi &**«**»«* Vie
ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ!!!

i ηρο<τλιΜ«'ί ΜΟΝΙΜΟΥ bpbwaw^

vC, B»«l ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ

■ fPt AflAEH

Σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις διαδήλωσαν χτες οι υγειονομικοί ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» 
της έντασης της επιχειρηματικής δράσης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

βάλει η κυβέρνηση στο δημόσιο σύστημα Υγείας με το 
πρόσφατο νομοσχέδιο.

Χαιρετισμό εκ μέρους της Παναττικής Επιτροπής 
Συμβασιούχων στην Υγεία απηύθυνε η Ιωάννα Δη- 
μούλια. «Αυτήν τη στιγμή κινδυνεύουμε με απόλυση 
ενώ θα έπρεπε να κουβεντιάζουμε για τη μονιμοποίησή 
μας, για νέες προσλήψεις στα νοσοκομεία», σχολίασε.

Την αντιλαϊκή πολιτική και την καταστολή καταδίκα
σε ο Γιώργος Κοϋτουλας, από το ΔΣ του Σωματείου 
Εργαζομένων στο «Θριάσιο». Τον τερματισμό του 
μέτρου των αναστολών των υγειονομικών απαίτησε ο 
Αργυρής Νταλιάνης, μέλος του ΔΣ του Σωμα
τείου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Αλεξάν
δρα». Χαιρετισμό απηύθυνε και εργαζόμενη από το 
Νοσοκομείο Νάουσας.

Στη Θεσσαλονίκη και σε άλλες πόλεις
Συγκεντρώσεις και παραστάσεις διαμαρτυρίας 

πραγματοποιήθηκαν χτες το μεσημέρι, στο πλαί
σιο της απεργίας, σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης.

Οι εργαζόμενοι στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο 
«Θεαγένειο» κατήγγειλαν την εμπορευματοποίηση 
της Υγείας, που πάει χέρι χέρι με την υποστελέχωση 
και την υποχρηματοδότηση των δημόσιων δομών.

Ενδεικτικό ανέφεραν ότι στο συγκεκριμένο νο
σοκομείο, οι κενές οργανικές θέσεις είναι πάνω α
πό 200, με τις 125 από αυτές στη νοσηλευτική υ
πηρεσία, με αποτέλεσμα να υπάρχει πλέον μόνο μία 
νοσηλεύτρια στη νυχτερινή βάρδια. Οσες προσλήψεις έγιναν αφο
ρούν επικουρικούς και συμβασιούχους, δεν καλύπτουν τις ανάγκες 
και όσες προβλέπεται να γίνουν δεν επαρκούν να καλύψουν ούτε 
τις συνταξιοδοτήσεις εργαζομένων του 2022.

Στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου», οι εργαζόμενοι πραγματο
ποίησαν μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στη συνεδρίαση της διοί
κησης του νοσοκομείου, όπου έθεσαν επιτακτικά, πέραν όλων των 
άλλων, και το αίτημα για καταβολή του 13ου και 14ου μισθού. Τα 
μέλη του ΔΣ του νοσοκομείου αρνήθηκαν να τοποθετηθούν στην 
εισήγηση και στην επιχειρηματολογία για την επαναφορά του 13ου 
- 14ου μισθού, επικαλούμενα μη ύπαρξη της αντίστοιχης γνωμο
δότησης του νομικού συμβούλου του νοσοκομείου. Παρ' όλα αυ
τά, κάτω από την πίεση των εργαζομένων, εκφράστηκαν δήθεν θε
τικά στο δίκαιο αίτημα, θέτοντας παράλληλα τη δυσκολία εύρεσης 
χρηματικών πόρων.

Οι εργαζόμενοι διαδήλωσαν την απόφασή τους να συνεχίσουν 
και νο κλιμακώσουν τον αγώνα τους.

Συγκέντρωση στο σαλόνι του νοσοκομείου και στη συνέχεια πο
ρεία στην πύλη του νοσοκομείου πραγματοποίησε το Σωματείο Ερ
γαζομένων στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, 
καταγγέλλοντας τον νέο νόμο με τον οποίο μπαίνει τέλος στην ό
ποια δωρεάν παροχή νοσοκομειακής περίθαλψης, απαιτώντας μαζικές

προσλήψεις προσωπικού και αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης.

Νοσοκομείο «Παπανικολάου»:
Γενική εφημερία στο ...ημίφως!

Στο μεταξύ, το δίκαιο των διεκδικήσεων των υγειονομικών επιβε
βαιώνουν οι καταγγελίες για την αθλιότητα που επικρατεί στα δη
μόσια νοσοκομεία, με πιο πρόσφατο παράδειγμα το νέο μπλακάουτ, 
αυτήν τη φορά στο Νοσοκομείο «Παπανικολάου» στη Θεσσαλονίκη.

Λόγω της βλάβης, γιατροί και νοσηλευτές έκαναν εφημερία στο ημί
φως, την Τρίτη, καθώς από τα ξημερώματα της Δευτέρας είχε διακοπεί 
η ηλεκτροδότηση στο νέο κτίριο, όπου βρίσκονται η ΜΕΘ, το Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών, τα χειρουργεία και το Ακτινολογικό τμήμα.

Επί δύο μέρες το νέο κτίριο τροφοδοτούνταν με ρεύμα με χρήση 
γεννητριών! Οπως κατήγγειλε το Σωματείο Εργαζομένων στο Νο
σοκομείο «Γ. Παπανικολάου», λόγω αυτών των συνθηκών «τακτι
κά χειρουργεία αναβλήθηκαν, ασθενείς διακομίστηκαν σε άλλα νο
σοκομεία για τη διενέργεια εξετάσεων, όπως αξονικής τομογραφίας. 
Την Τρίτη 13/12, μέρα γενικής εφημερίας του νοσοκομείου, οι υγει
ονομικοί στο Τμήμα Επειγόντων αναγκάστηκαν να δουλέψουν με ε
λάχιστο φωτισμό και χωρίς αξονικό τομογράφο. Και η διοίκηση της 
ΥΠΕ δεν δέχθηκε να κάνει το αυτονόητο, να καλυφθεί η γενική ε

φημερία με τη βοήθεια των υπόλοι
πων νοσοκομείων, μέχρι να δοθεί α
σφαλής και οριστική λύση για τους α
σθενείς και τους εργαζόμενους». Αλ
λά πώς να γίνει αυτό, όταν όλα τα νο
σοκομεία της Θεσσαλονίκης είναι τό
σο υποστελεχωμένα που λειτουργούν 
στα όρια ασφαλείας;

Ο διοικητής της 3ης ΥΠΕ δεν μπό
ρεσε να κρύψει την πραγματικότητα, 
αλλά προσπάθησε να υποβαθμίσει 
το γεγονός λέγοντας ότι «η εφημε
ρία κύλησε ομαλά και μόνο σε ελά
χιστες περιπτώσεις υπήρξαν κάποιες 
αναβολές χειρουργείων»!

Το Σωματείο, σχολιάζοντας την 
επικίνδυνη αυτή κατάσταση, θυμί
ζει και την πρόσφατη φονική πυρ
καγιά στην Πνευμονολογική κλινική 
του νοσοκομείου, για την οποία, τό
σους μήνες μετά, τα ερωτήματα πα
ραμένουν αναπάντητα, ενώ δεν έ
χει μπει ούτε καρφί για την επανα
λειτουργία της. Απαιτεί να εξασφα
λιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του 
νοσοκομείου, ώστε να μην κινδυνεύ
ουν η ζωή και η υγεία των ασθενών 
και των υγειονομικών.

Ο Χρήστος Καραχρήστος, πρόεδρος της Ενωσης Νοσοκο
μειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης, σημείωσε ότι «σε ένα τριτοβάθ
μιο νοσοκομείο, με βαρέως πάσχοντες που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ 
και επείγοντα περιστατικά που χρήζουν άμεσης διάγνωσης και πα
ρέμβασης, είναι απαράδεκτο και επικίνδυνο ασθενείς να αναγκάζο
νται να μετακινούνται δεκάδες χιλιόμετρα για στοιχειώδεις εξετά
σεις, με κίνδυνο για την υγεία τους, αλλά και υπέρμετρη επιβάρυν
ση του προσωπικού του νοσοκομείου και του ΕΚΑΒ.

Είναι απαράδεκτο σήμερα, τον 21ο αιώνα, με αυτήν την πρόοδο 
της επιστήμης και της τεχνολογίας, να μην έχουν ληφθεί όλα τα μέ
τρο ώστε να υπάρχει επαρκής ηλεκτροδότηση, ακόμα και σε περί
πτωση βλάβης, σε μια τόσο κρίσιμη δομή.

Εν έτει 2022, είμαστε αντιμέτωποι με τα αποτελέσματα που έχουν 
δημιουργήσει η χρόνια υποχρηματοδότηση των δημόσιων δομών Υ
γείας, η τραγική υποστελέχωση, το ξεχαρβάλωμα του τεχνικού το
μέα και η παραχώρησή του σε διάφορους εργολάβους. Αποτέλεσμα 
της ενίσχυσης της λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων με όρους 
αγοράς, με τη λογική "κόστους - οφέλους", με την ενίσχυση των Συ
μπράξεων Δημόσιου - Ιδιωτικού Τομέα, την ενίσχυση των εργολά
βων στα νοσοκομεία».
• Ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας για την ασφαλή και απρόσκο
πτη λειτουργία των νοσοκομείων, ώστε να μην διακινδυνεύουν η ζωή 
και η υγεία ασθενών και υγειονομικών, κατέθεσαν οι βουλευτές του
ΚΚΕ Λεωνίδας Στολτίδης και Γιάννης Δελής.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Νέες προαναγγελίες για λουκέτο σε νοσοκομεία και ένταση της επιχειρηματικής δράσης

«N
 α φύγει ο κρατικός προϋπολογισμός» α

πό τη χρηματοδότηση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας, κόφτες σε νέες θερα

πείες επειδή «είναι ακριβές», «εξορθολογισμός δα
πανών» για την υγεία του λαού, κλεισίματα νοσο
κομείων, τμημάτων και κλινικών: Τα παραπάνω 
βρέθηκαν μεταξύ άλλων στο επίκεντρο μιας ομιλί
ας ...«περιβόλι» του υπουργού Υγείας Θ. Πλεύρη σε 
συνέδριο στην Κρήτη για τα «οικονομικά και τις πο
λιτικές της Υγείας». Κι αυτά μαζί με αναφορές στις 
«εργασιακές σχέσεις που καθυστέρησαν τις αλλα
γές», αλλά και στην περαιτέρω προσαρμογή του Ε- 
ΟΠΥΥ στα κριτήρια «κόστους - οφέλους» ώστε να 
λειτουργεί σαν «ασφαλιστική εταιρεία», τον πιο «ε
νεργό ρόλο» του ιδιωτικού τομέα κ.ά.

Μάλιστα ο υπουργός εξέφρασε και τη δυσαρέ
σκεια της κυβέρνησης για τις αγωνιστικές κινη
τοποιήσεις των υγειονομικών και του λαού, α
φού εντόπισε ότι έτσι καθυστερούν οι αντιδραστι
κές μεταρρυθμίσεις «που άλλα συστήματα Υγείας 
τα έχουν ήδη λύσει».

Χαρακτηριστική της βάρβαρης στρατηγικής της 
Υγείας - εμπόρευμα ήταν η αναφορά στις «νέες θε

ραπείες», αφού, όπως είπε ο Θ. Πλεύρης, «απαι
τούν νέους πόρους» και παρόλο που «βοηθούν 
στην προαγωγή της υγείας, είναι ακριβές». Και ε
ξηγώντας το πώς βρίσκεται η «χρυσή τομή» ώστε 
να μην επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός, έφερε έ
να αποκαλυπτικό παράδειγμα, εξηγώντας τη διαδι
κασία για την ένταξη μιας νέας θεραπείας στο σύ
στημα αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ: «Εστω ότι η 
νέα θεραπεία, στην αρχική της τιμή, προκαλεί μια 
επιβάρυνση 100 εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό. 
Αρχικά πραγματοποιείται μια ΗΤΑ (αξιολόγηση τε
χνολογίας υγείας) προκειμένου να διαπιστωθεί σε 
ποιες ενδείξεις υπάρχει πράγματι το προσδο- 
κώμενο όφελος ώστε να αποζημιώνεται η θε
ραπεία. Το ότι μια θεραπεία μπορεί να θερα
πεύει 19 ενδείξεις καρκίνου, δεν σημαίνει ότι 
πρέπει να αποζημιώνεται για 19, γιατί ενδέχε
ται το καλύτερο προσδόκιμο ζωής να επιτυγ
χάνεται στις 12 μόνο από αυτές. Ετσι, καθορίζε
ται ο αριθμός των ασθενών που θα αποζημιώνονται 
για τη θεραπεία κατά το επόμενο έτος», στερώντας 
από χιλιάδες ασθενείς σύγχρονες θεραπείες, ώστε 
να δώσουν τη μάχη για τη ζωή τους.

Ο Θ. Πλεύρης μίλησε και για τον «Χάρτη Υγείας», 
προαναγγέλλοντας ουσιαστικά κλείσιμο νοσοκομεί
ων, κλινικών και τμημάτων, με το άκρως ...επιστη
μονικό κριτήριο της «χιλιομετρικής απόστασης». Και 
όπως είπε χαρακτηριστικά, «αν σε απόσταση 10 χι
λιομέτρων υπάρχουν δύο νοσοκομεία, στην πραγ
ματικότητα υπάρχουν δύο υποστελεχωμένα νοσο
κομεία», κάτι που χαρακτήρισε «σπατάλη πόρων». 
Στοχοποίησε μάλιστα την Κρήτη, λέγοντας ότι «δεν 
μπορεί να έχει 8 νοσοκομεία οπό τα οποία τα 4 να 
βρίσκονται στο Λασίθι».

Ενώ, όπως ομολόγησε, στόχος για τη χρηματο
δότηση του δημόσιου συστήματος Υγείας είναι «να
φύγει ο κρατικός προϋπολογισμός» και τα νο
σοκομεία με τη λογική των αυτόνομων επιχει
ρηματικών μονάδων, να χρηματοδοτούνται α
πό τα νοσήλια που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ, δηλα
δή από τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων. 
«Η προσπάθεια θα ξεκινήσει από το 2023 στην 7η 
Υγειονομική Περιφέρεια της Κρήτης, πιλοτικά», α
νέφερε, εννοώντας την εφαρμογή των DRG που 
είχε ψηφιστεί από την προηγούμενη κυβέρνη
ση ΣΥΡΙΖΑ, όπου σύμφωνα με τους νόμους της α

γοράς «ό,τι κινείται θα κοστολογείται».
Κυνική ήταν η ομολογία και για τα φάρμακα 

και την ικανοποίηση των αιτημάτων των φαρ
μακοβιομηχάνων: «Οι φαρμακευτικές εταιρείες 
κατάλαβαν ότι είναι προς το συμφέρον τους να δι
απραγματευτούν για τα ακριβά και πολύ καλά φάρ
μακα, γιατί αν μένανε στο πλαίσιο του clawback θο 
ήταν πολύ χειρότερη η κατάσταση γι' αυτές».

Πλην γιατρών επιστρέφουν 
οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί

Σύμφωνα με την εισήγηση της επιτροπής εμπει
ρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας, προβλέπε- 
ται η επιστροφή όλων των ανεμβολίαστων υγειο
νομικών, πλην των γιατρών (για τους οποίους θα 
υπάρξει νεότερη συνεδρίαση), από την 1η Ιανουά
ριου 2023. Γιο τους διοικητικούς υπαλλήλους, νο
σηλευτές και το λοιπό προσωπικό στα νοσοκομεία 
η εισήγηση είναι επιστροφή με δύο τεστ τη βδο
μάδα και μάσκα υψηλής προστασίας.
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1  Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί: Το πρωτόκολλο
επιστροφής

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

133.64 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεμβολίασιοι υγειονομικοί: 
Το πρωτόκολλο επιστροφήε
ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ της Επικράτειας μπορεί να έβαλε φρένο στον αυταρχικό κατή
φορο του Θάνου Πλεύρη στο ζήτημα των ανεμβολίαστων υγειονομικών, όμως ο 
υπουργός Υγείας συνεχίζει να παίζει καθυστερήσεις! Οπως αναμενόταν, χθες η 
επιτροπή του υπουργείου Υγείας συνεδρίασε με κεντρικό θέμα την επιστροφή 
των ανεμβολίαστων υγειονομικών στο ΕΣΥ. Και αν για τους διοικηπκούς υπαλ
λήλους και τους νοσηλευτές υπήρξε σύμπνοια μεταξύ επιστημόνων και υπουρ
γείου, στο ζήτημα των γιατρών υπήρξαν διαφωνίες. Ετσι, για τους διοικηπκούς 
υπαλλήλους, τους νοσηλευτές και το λοιπό προσωπικό η εισήγηση φαίνεται 
πως είναι επιστροφή από την 1 η Ιανουάριου του 2023 με δύο τεστ την εβδομά
δα και μάσκα υψηλής προστασίας, όμως για τους γιατρούς αναμένεται να υπάρ
ξει νεότερη συνεδρίαση την ερχόμενη εβδομάδα. Σύμφωνα με πληροφορίες της 
«δημοκρατίας», η τελική εισήγηση της επιτροπής θα είναι ίδια και για τους για
τρούς, παρά πς προσπάθειες της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας για το ανπ'θετο.
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1  «Αιμορραγούν» τα παιδιατρικά νοσοκομεία λόγω
ελλείψεων

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

321.69 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το Νοσοκομείο Παίδων 
«Αγλαΐα Κυριάκού»

«Αιμορραγού ν» τα παιδιατρικά 
νοσοκομεία λόγω ελλείψεων
Την ώρα που η εποχική γρίπη επελαύνει, χτυπώντας κυ
ρίως τα παιδιά ηλικίας ως 16 ετών, τα παιδιατρικά νοσο
κομεία της χώρας βρίσκονται σε μαύρο χάλι, αδυνατώ
ντας να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες. Η κατάστα
ση, σύμφωνα με τους υγειονομικούς των τριών μεγάλων 
νοσοκομείων της πρωτεύουσας, είναι οριακή, καθώς, 
εκτός από τις ελλείψεις, υπάρχουν ζητήματα εξοπλισμού 
αλλά και σημαντικά κτιριακά ζητήματα.
Συγκεκριμένα, τα ράντσα έχουν αρχίσει να κάνουν την 
εμφάνισή τους στις εφημερίες, όπως συνέβη στο «Αγλα
ΐα Κυριάκου» ή στο «Γεννήματος», ενώ την ίδια ώρα το 
Παίδων «Πεντέλης» αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα 
στις κτιριακές του υποδομές.
Ενδεικτική είναι η χθεσινή καταγγελία μητέρας ότι το 
παιδί της, που έπασχε από τη γρίπη, νοσηλεύτηκε σε δω
μάτιο χωρίς θέρμανση, ενώ οι τοίχοι του δωματίου έστα
ζαν από την υγρασία. Δύσκολη όμως είναι η κατάσταση 
και στο Παίδων «Αγία Σοφία».
Σύμφωνα με την παιδίατρο Σοφία Ζώρη, κατά τη διάρ
κεια της τελευταίας γενικής εφημερίας εισήχθησαν πά
νω από 120 παιδιά, την ώρα που οι αναμονές εξέτασης 
ήταν πολύ μεγάλες, προκαλώντας τεράστιο εκνευρισμό 
στους γονείς των παιδιών. Οι παιδίατροι των δημόσιων 
νοσοκομείων που μίλησαν στη «δημοκρατία» έβαλαν στο 
στόχαστρο τον υπουργό Υγείας θάνο Πλεύρη, εξηγώ
ντας πως η πίεση αυτή που δέχονται τα νοσοκομεία δεν 
ήρθε σαν κεραυνός εν αιθρία.
«Η επιστημονική παιδιατρική κοινότητα είχε προειδοποι
ήσει για τον ερχομό ενός δύσκολου χειμώνα από πλευ
ράς ιώσεων και γρίπης, καθώς τα παιδιά δεν έχουν κα
τορθώσει να χτίσουν ανοσία λόγω της πανδημίας των 
απανωτών εγκλεισμών των προηγούμενων χρόνων» εί
πε στη «δημοκρατία» έμπειρος παιδίατρος από το Παί
δων «Αγία Σοφία».
Σύμφωνα με τον καθηγητή Πνευμονολογίας Νίκο Τζα- 
νάκη, τα μικρά παιδιά και οι άνθρωποι με συννοσηρότη- 
τα είναι εκείνοι που μετά τα ΤΕΠ οδηγούνται για νοση
λεία στις κλινικές.
«Είναι τέτοια η πίεση, που στην Πνευμονολογική Κλινι
κή του ΠΑΓΝΗ κάθε δεύτερη ημέρα (δηλαδή τις ημέρες 
εφημερίας) εισάγονται 15-20 ασθενείς, εκ των οποίων 
τα 2/3 είναι με γριηώδη συνδρομή» είπε χαρακτηριστι
κά, δείχνοντας την έκταση του προβλήματος.
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1  Κάτω ο προϋπολογισμός - καρμανιόλα! Αυξήσεις
στους μισθούς!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1130.12
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

-Αγωνιστικός;ξεσηκωμός Ί
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ -j 
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ MIIOOYI^J

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 
το ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΗ, 
στις 12:30 στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Κάτω ο προϋπολογισμός 
- καρμανιόλα! Αυξήσεις 
στους μισθούς!
Στην τελική ευθεία οι προετοιμασίες από σωματεία 
και φορείς / Στην Αθήνα στις Ί2.30 μ.μ. στα Προπύλαια, 
στη Θεσσαλονίκη την ίδια ώρα στο Αγαλμα Βενιζέλου

ΣΕΛ. 14
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1  Κάτω ο προϋπολογισμός - καρμανιόλα! Αυξήσεις στους μισθούς!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,14 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

14 Εργαζόμενοι & Koiwonikh Γυμμαχια

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ - ΜΙΚΡΟΙ ΕΒΕ - ΝΕΟΛΑΙΑ

Διαδηλώνουμε ενάντια στον προϋπολογισμό - 
καρμανιόλα για την προστασία του εισοδήματος
Το Σάββατο κορυφώνονται τα συλλαλητήρια. Στην Αθήνα, στις 12.30 μ.μ. 
στα Προπύλαια. Στη Θεσσαλονίκη, την ίδια ώρα στο Αγαλμα Βενιζέλον

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 
το ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΗ, 
στις 12:30 στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Συλλαλητήρια 
σε όλη τη χώρα

Μ
ε συλλαλητήρια που ξε
κινούν από απόψε, συνε
χίζονται αύριο Παρασκευή 
και κορυφώνονται το Σάβ
βατο 17 Δεκέμβρη σε Αθήνα,

Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις,
Σωματεία, Ομοσπονδίες και Εργατι
κά Κέντρα δίνουν συνέχεια στις α
γωνιστικές τους πρωτοβουλίες και 
προετοιμάζουν την κλιμάκωση της 
πάλης το επόμενο διάστημα.

Με αφορμή τον νέο προϋπολογι
σμό - καρμανιόλα για το 2023, που 
προαναγγέλλει το ξάφρισμα του λα
ϊκού εισοδήματος για να ρίξει «ζε
στό χρήμα» στα μονοπώλια, τα ερ
γατικά συνδικάτα μαζί με συνδι
καλιστικούς φορείς των αυτο
απασχολούμενων, των επιστη
μόνων, των φοιτητών, των γυ
ναικών, παλεύουν για ουσιαστικά 
μέτρα αντιμετώπισης της ακρίβειας 
και της ενεργειακής φτώχειας. Και 
καλούν τον λαό να πάρει τη σκυτάλη 
από τη μεγάλη απεργία στις 9 Νοέμ
βρη, να θέσει στο προσκήνιο τα αι
τήματα και τις διεκδικήσεις του και 
να προετοιμάσει νέα απεργία μέ
σα στον Γενάρη.

Σε αυτή την κατεύθυνση είναι ε- 
νταγμένες μια σειρά πρωτοβουλί
ες που αναλαμβάνουν Ομοσπονδί
ες και σωματεία για τη διεκδίκηση 
Συλλογικών Συμβάσεων, οι απεργι- 
ακές κινητοποιήσεις στα μέτωπα της 
Υγείας χτες και της Παιδείας σήμε
ρα, οι παρεμβάσεις ενάντια σε πλει- 
στηριασμούς, ο κοινός βηματισμός 
των συνδικάτων με μαζικούς φορείς 
των αυτοαπασχολούμενων, των γυ
ναικών, της νεολαίας.

Σε Αττική 
και Θεσσαλονίκη

Στην Αττική καλούν στο συλ
λαλητήριο της 17ης Δεκέμβρη στις 
12.30 μ.μ. στο Σύνταγμα. «Απέ
ναντι στην αντιλαϊκή πολιτική δεν υ
πάρχει ανοχή. Ούτε αναμονή γι' αυ
τούς που ξανά μας υπόσχονται προε
κλογικά λύσεις στα προβλήματά μας.
Κάθε κυβέρνηση παίρνει την αντιλα
ϊκή σκυτάλη από την προηγούμενη 
και τη δυναμώνει», σημειώνουν οι 
Ομοσπονδίες και τα σωματεία που 
καλούν στο συλλαλητήριο.

Το Συνδικάτο Επισιτισμού - 
Τουρισμού - Ξενοδοχείων Αττι
κής έχει προκηρύξει στάση εργασί
ας (12 μ. έως 4 μ.μ.) και καλεί στο συλλαλητήριο.

Συλλαλητήριο ενάντια στον αντιλαϊκό προϋπολογισμό οργανώνουν και τα ερ
γατικά σωματεία της Θεσσαλονίκης το Σάββατο 17 Δεκέμβρη, στις 12.30 
μ.μ. στο Αγαλμα Βενιζέλου.

Στους δρόμους οι αυτοαπασχολούμενοι και η νεολαία
Μαζί με τους εργαζόμενους ετοιμάζονται να διαδηλώσουν και οι αυτοαπασχο

λούμενοι και μικροί επαγγελματίες, με την Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωμα
τείων Αττικής (ΟΒΣΑ) να καλεί σε μαζική συμμετοχή: «Συνεχίζουμε γιατί έχου
με το δίκιο με το μέρος μας, διεκδικώντας επαναφορά αφορολόγητου ορίου, α
ναπλήρωσα του εισοδήματος μας σε ατύχημα και ασθένεια, καμιά αύξηση των α
σφαλιστικών εισφορών, βελτίωση των ποσοστών αναπλήρωσης για τις συντάξεις 
μας. Μέτρα ενάντια στις αυξήσεις που αρπάζουν πίσω το όποιο εισόδημα κατα
φέρνουμε να έχουμε. Εχουμε πείρα και δεν εφησυχάζουμε βλέποντας ότι υπάρ
χει δουλειά αυτήν την περίοδο, γιατί το βασικό είναι το αποτέλεσμα, τι θα μείνει 
στο τέλος. Η ακρίβεια των πρώτων υλών, της Ενέργειας, μαζί με τα χρέη και τό
σα άλλα είναι εδώ».

«Το Σάββατο 17 Δεκέμβρη συναντιόμαστε όλοι στο Σύνταγμα μαζί με όλο τον 
λαό, για να ακουστεί η φωνή μας!», τονίζει το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών.

Συλλαλητήρια οργανώνονται από 
εργατικά συνδικάτα σε μια σειρά α
πό πόλεις.
Το Σάββατο 17 Δεκέμβρη:
— Αθήνα, 12.30 μ.μ., Σύνταγμα
— Θεσσαλονίκη, 12.30 μ.μ., Α
γαλμα Βενιζέλου
— Πάτρα, 11 π.μ., Εργατικό Κέντρο (Κολοκοτρώνη 20)
— Αλεξανδρούπολη, 11.30 π.μ., δημαρχείο
— Κατερίνη, 11.30 π.μ., κεντρική πλατεία
— Λάρισα, 12 μ., πλατεία Λαμπρούλη
— Ξάνθη, 12 μ., κεντρική πλατεία
— Σέρρες, 12 μ., πλατεία Ελευθερίας
— Χαλκίδα, 11 π.μ., πλατεία Ταχυδρομείου
— Τρίκαλα, 12.30 μ.μ., πλατεία Ρήγα Φεραίου
— Μυτιλήνη, 10.30 π.μ., Εργατικό Κέντρο
Στην Καβάλα, σήμερα, Πέμπτη 15 Δεκέμβρη, στις 
6 μ.μ., στην κεντρική πλατεία 
Αύριο, Παρασκευή 16 Δεκέμβρη:
— Αγρίνιο, 6.30 μ.μ., πεζόδρομος, μπροστά απ' το 
δημαρχείο
— Καλαμάτα, 7 μ.μ., πλατεία 23ης Μαρτίου
— Καρδίτσα, 6 μ.μ., κεντρική πλατεία

Το πλαίσιο των διεκδικήσεων
Μπροστά στην επίθεση στο λαϊκό εισόδημα, Ομοσπονδίες 

και Συνδικάτα αντιτάσσουν τις διεκδικήσεις τους για αυξήσεις 
στους μισθούς και στις συντάξεις και υπογραφή Συλλογι
κών Συμβάσεων. Μαζί με τους μαζικούς φορείς των αυτοαπα
σχολούμενων, των επιστημόνων, των φοιτητών, των γυναικών, 
παλεύουν για ουσιαστικά μέτρα αντιμετώπισης της ακρί
βειας και της ενεργειακής φτώχειας, μπλόκο στο ξεσπίτω- 
μα από τους πλειστηριασμούς πρώτης - κύριας κατοικίας.

Το πλαίσιο πάλης που υιοθετούν τα σωματεία μπροστά στο 
συλλαλητήριο, αλλά και στην πανελλαδική απεργία, περιλαμβά
νει μια σειρά από ζωτικές διεκδικήσεις για τους εργαζόμενους. 
Πιο συγκεκριμένα:
• 825 ευρώ κατώτατος μισθός στον ιδιωτικό τομέα, αυξήσεις 
20% στον δημόσιο τομέα.
• Συλλογικές Συμβάσεις και αυξήσεις στους μισθούς πάνω α
πό τον πληθωρισμό.
• Σταθερή δουλειά με δικαιώματα, όχι στις απλήρωτες υπερωρίες.
• Καταβολή άμεσα του Δώρου Χριστουγέννων σε μισθωτούς 
και συνταξιούχους.
• Επιστροφή 13ου και 14ου μισθού, 13ης και 14ης σύνταξης.
• Γενναία μείωση και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύ
ματος και του φυσικού αερίου, κατάργηση του Ειδικού φόρου 
Κατανάλωσης και του ΦΠΑ στην Ενέργεια.
• Γενναία μείωση και πλαφόν στις τιμές στα βασικά είδη πλα
τιάς κατανάλωσης (π.χ. γάλα, άλευρα, έλαια, λίπη) και κατάρ
γηση του ΦΠΑ σε αυτά τα είδη.
• Κανένα εργατικό - λαϊκό σπίτι χωρίς ρεύμα, νερό, τηλέφω
νο. Διαγραφή χρεών για τα εργατικά - λαϊκά νοικοκυριά και

τους επαγγελματίες.
• Επιδότηση ενοικίου για εργατικά - λαϊκά νοικοκυριά, φοιτητές και μικρές ε
πιχειρήσεις, διεύρυνση των κριτηρίων ένταξης και αύξηση της επιδότησης.
• Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατικά - λαϊκά νοικοκυριά.
• Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για τους επαγγελματίες.
• Αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ, προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ για κά
θε παιδί.
• Διαγραφή χρεών σε τράπεζες και εφορία.

Οι προσυγκεντρώσεις στην Αθήνα
Οι προσυγκεντρώσεις των σωματείων και των φορέων 

για το συλλαλητήριο στο Σύνταγμα έχουν οριστεί για τις 
11.45 π.μ. στα εξής σημεία:

Κάνιγγος: Ομοσπονδίες, Σωματεία και Επιτροπές Αγώ
να σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

Πλατεία Κοραή: Σωματεία Εκπαιδευτικών, Σωματεία Ερ
γαζομένων σε Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, Φοι
τητικοί Σύλλογοι, φορείς ΑμεΑ.

Ομόνοια: Ομοσπονδίες, Σωματεία και Ενώσεις Επαγγελ- 
ματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων, Ομοσπονδίες και Σωματεία 
Συνταξιούχων, Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας, Σύλλογοι 
και Ομάδες Γυναικών, μαζικοί φορείς δήμων της Αττικής.

Στηλιτεύει τη μείωση των συνολικών δαπανών για την Παι
δεία, με το κόστος σπουδών να φτάνει στα ύψη και τα χρήμα

τα που δίνονται σε εργολάβους στη φοιτητική μέριμνα και στην καθαριότητα, σε 
κερδοφόρες μπίζνες αλλά και στην καταστολή, αντί για τις ανάγκες των φοιτητών.

Στο συλλαλητήριο καλεί και η Ομοσπονδία Γυναικών Ελλάδας. «Δεν δεχό
μαστε να θυσιάζουμε τις ζωές μας για να κερδίζουν μια χούφτα παράσιτα. Οι α
νάγκες μας δεν προσαρμόζονται στα μέτρα τους. Δεν τσιμπάμε στις κάλπικες δι- 
αχωριστικές γραμμές περί "προόδου και συντήρησης" και "κυβερνητικής εναλ
λαγής" που κρύβουν ότι όλα τα κυβερνητικά κόμματα που κινούνται στις κατευ
θύνσεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης, λογαριάζουν τις ανάγκες μας ως "κόστος" για 
το κράτος και ως πεδίο για κερδοφόρες επενδύσεις των μεγάλων επιχειρήσεων. 
Κλιμακώνουμε τον αγώνα και τη δράση μας, πυκνώνοντας το ποτάμι της συλλο
γικής πάλης», σημειώνει στο κάλεσμά της.

Αγωνιστικό «παρών» από τους συνταξιούχους
Να δώσουν αγωνιστικό «παρών» στα συλλαλητήρια των συνδικάτων το Σάβ

βατο καλεί τους συνταξιούχους και τα σωματεία - μέλη της η Ομοσπονδία Συ
νταξιούχων ΙΚΑ. Η προσυγκέντρωση των συνταξιούχων για το συλλαλητήριο 
της Αθήνας ορίστηκε για τις 11.45 π.μ. στην Ομόνοια.

Στο συλλαλητήριο στο Σύνταγμα καλούν επίσης η ΠΕΑΕΑ - ΔΣΕ και η Κίνηση 
για την Εθνική Αμυνα.

Σ
υνέχεια στην πάλη τους ενάντια cto 
«νέο ΕΣΥ» έδωσαν με τη χτεσινή 
24ωρη απεργία τους οι εργαζόμενοι 
στα δημόσια νοσοκομεία, προαναγ
γέλλοντας την κλιμάκωση του αγώνα για να 
μην περάσουν οι ιδιωτικοποιήσεις, οι αυξημέ

νες πληρωμές, αλλά και για να μπει τέλος στην 
εργασιακή ομηρία και ανασφάλεια. Οι υγειο
νομικοί διεκδικούν μαζικές προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού, αύξηση της κρατικής χρημα
τοδότησης, αυξήσεις στους μισθούς, έντεξη 
στα ΒΑΕ, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού.

Στην Αθήνα σωματεία εργαζομένων σε μια 
σειρά από νοσοκομεία, καθώς και η Πανετ- 
τική Επιτροπή Συμβασιούχων στην Υγεία 
πραγματοποίησαν συγκέντρωση στο υπουρ
γείο Υγείας και πορεία που κατέληξε στο 
υπουργείο Οικονομικών, στο Σύνταγμα. 4ε 
τα πανό τους απαίτησαν κρατική χρηματοδό
τηση του δημόσιου συστήματος Υγείας στο 
ύψος των λαϊκών αναγκών, μονιμοποίηση ό
λων των συμβασιούχων, προσλήψεις μόνιμ 3υ 
προσωπικού, αυξήσεις στους μισθούς και έ
νταξη στα ΒΑΕ.

«Οχι επιδοτήσεις στους κεφαλαιούχους, μο
νιμοποιήστε τους συμβασιούχους», απαίτησαν 
οι εργαζόμενοι καταγγέλλοντας έναν ακόμα α
ντιλαϊκό προϋπολογισμό που μοιράζει «ζεστό» 
χρήμα στους επιχειρηματικούς ομίλους αλλά 
«δεν αντέχει» ουσιαστικές αυξήσεις στο,ις 
μισθούς των υγειονομικών, στις δαπάνες για 
τα νοσοκομεία και τις δημόσιες δομές Υγεί
ας. Στην κατεύθυνση αυτή, κάλεσαν σε συυ- 
μετοχή στο συλλαλητήριο το Σάββατο 3.7 
Δεκέμβρη στο Σύνταγμα, μαζί με πλήθος 
σωματείων άλλων κλάδων και μαζικών φορέ
ων. «Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν 
τα παζαρεύουμε για χάρη κανενός», ξεκαθά
ρισαν και έθεσαν στο επίκεντρο τα αιτήμα~ά 
τους για αυξήσεις στους μισθούς, προσλήψεις 
προσωπικού, χορήγηση ανθυγιεινού επιδόμα
τος, δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό.

Νωρίτερα στη συγκέντρωση στο υπουρ
γείο Υγείας χαιρετισμούς απηύθυναν εκπρό
σωποι σωματείων.

Την πολιτική των συγχωνεύσεων και tcu 
κλεισίματος μονάδων Υγείας, της παραπέρα 
ιδιωτικοποίησης και λειτουργίας των νοσοκο
μείων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια στηλί- 
τευσε ο Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρο ς 
του Σωματείου Εργαζομένων στο Νοσο
κομείο «Θριάσιο». Στην κατεύθυνση αυτή 
χαρακτήρισε «αιτία πολέμου» τον πρόσφατο 
νόμο που ενισχύει την επιχειρηματική δράση 
στην Υγεία. Κατήγγειλε τον προϋπολογισμό 
που διατηρεί τους πετσοκομμένους μισθούς, 
καθώς και το «μαρτύριο της σταγόνας» που 
συνεχίζεται για χιλιάδες εργαζόμενους, των ο
ποίων οι συμβάσεις λήγουν στο τέλος του έ
τους. «Στο σύστημα στο οποίο ζούμε η Υγεία 
είναι κόστος για τον κρατικό προϋπολογισμό» 
και ταυτόχρονα πηγή κέρδους για τους επιχε - 
ρηματικούς ομίλους, σχολίασε. Στο φόντο αε
τό ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχει κανένα περιθώ
ριο για αναμονή και στηλίτευσετο γεγονός ό
τι η συνδικαλιστική ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ προ
κήρυξε απεργία χωρίς να οργανώσει συγκέ
ντρωση στην Αθήνα. Τέλος, κάλεσε σε μαζι
κή συμμετοχή στο συλλαλητήριο στις 17 Δε
κέμβρη, σε συνέχεια και ενίσχυση των αγωνι
στικών πρωτοβουλιών, πιάνοντας το νήμα α
πό την απεργία στις 9 Νοέμβρη.

Τις 300 κενές οργανικές θέσεις νοση
λευτών και τις 150 κενές οργανικές θέ
σεις γιατρών στο ΚΑΤ κατήγγειλε η Βούλα 
Πάκου, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων στο νοσοκομείο, υπογραμμίζοντας 
τις σοβαρές επιπτώσεις της υποστελέχωσης 
στη νοσηλεία, στα χειρουργεία, στην περίθαλ
ψη των ασθενών. Την ίδια στιγμή, 150 συμ- 
βασιούχοι παραμένουν «όμηροι» χωρίς στα
θερή δουλειά. «Καλούμε όλους τους συναδέλ
φους να συνεχίσουμε τον αγώνα για άμεσες 
προσλήψεις, για να μείνουν στα χαρτιά τα ά
θλια νομοθετήματα», τόνισε και κάλεσε με τη 
σειρά της στο συλλαλητήριο του Σαββάτου.

Τις ελλείψεις προσωπικού στο νέο νοσοκο
μείο, το γεγονός ότι το 40% των εργαζομένων 
είναι συμβασιούχοι, τις απολύσεις και την έργο - 
λαβοποίηση στην καθαριότητα ανέδειξε η Ιω 
άννα Ιωάννου, πρόεδρος του Σωματείοιι 
Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Χαλκίδας. 
«Υποκριτικά μας είπαν ήρωες στην πανδημία 
και τώρα βλέπουμε τι μας περιμένει», σημείω 
σε ο Τάσος Αντωνόπουλος, πρόεδρος τοιι 
Σωματείου Εργαζομένων στο «Λαϊκό», κα 
ταγγέλλονταςτην «ταφόπλακα» που θέλει να
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1  Ταφόπλακα στο ΕΣΥ από τον «άριστο» Πλεύρη!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

767.02 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΠΛΕΥΡΗΣ ΠΡΟΧΩΡΑ ΤΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ·
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1  Ταφόπλακα στο ΕΣΥ από τον «άριστο» Πλεύρη!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Ταφόπλακα 
στο ΕΣΥ από 
τον «άριστο» 

Πλεΰρη!
Ανακοίνωσε μπαράζ λουκέτων σε περιφερειακά 

νοσοκομεία και «μαχαίρι» στη χρηματοδότηση

Μ
ε σπασμένα 
φρένα συνεχί
ζει η κυβέρνη
ση να κινείται 
στον δρόμο της 
διάλυσης του Εθνικού Συστήμα
τος Υγείας, καθώς χθες ο Θάνος 

Πλεύρης μίλησε ανοτχτά για επερ- 
χόμενα «λουκέτα» σε περιφερεια
κά νοσοκομεία και «τσεκούρι» στη 
χρηματοδότηση των εναπομεινά- 
ντων νοσοκομείων.

Τα σχέδια της κυβέρνησης για 
πλήρη αναμόρφωση του υγειονο
μικού χάρτη της χώρας που πε- 
ριελάμβανε το κλείσιμο περιφε
ρειακών νοσοκομείων δεν ήρθε, 
φυσικά, σαν κεραυνός εν αιθρία. 
Ηδη από τις 11 Ιουλίου 2021 με 
τίτλο «Τραβάει την πρίζα σε 60 νο
σοκομεία», η «κυριακάτικη δημο
κρατία» είχε αποκαλύψει το κρυ
φό σχέδιο της κυβέρνησης που 
είχε καταρηστεί ήδη από το 2019 
και περιελάμβανε το κλείσιμο νο
σοκομείων και την παράδοσή τους 
στα ιδιωτικά συμφέροντα.

Η πανδημία μπορεί να έβαλε 
φρένο στα σχέδια αυτά, όμως τώ
ρα τα θατσερικής έμπνευσης σχέ
δια για την Υγεία έρχονται ξανά 
στο προσκήνιο.

Στην Ελλάδα είθισται κατά τη 
διάρκεια της προεκλογικής περιό

δου οι υπουργοί να κατεβάζουν τα 
μολύβια και να δίνουν βάρος στην 
προσωπική τους πολιτική εκστρα
τεία. 0 κανόνας όμως αυτός ενίο
τε έχει εξαιρέσεις, είτε επειδή ένας 
υπουργός υπηρετεί τον λαό που 
τον τίμησε είτε επειδή ξεπληρώ
νει γραμμάτια!

Προβλημαπσμόβ
Σε ποια από τις δύο κατηγορί
ες ανήκει ο Θάνος Πλεύρης θα 
το δείξει η Ιστορία, όμως η σπου
δή και το... άγχος του να αποτε
λειώσει το Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας, παραδίδοντας τη δημόσια 
Υγεία βορά στα ιδιωτικά συμφέ
ροντα, δεν μπορεί παρά να δημι
ουργούν προβληματισμό και να 
εγείρουν ερωτήματα. 0 υπουργός 
Υγείας, που θα μείνει στην Ιστο
ρία ως «οδοστρωτήρας» του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας, μετά την 
κατάργηση της μόνιμης, πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης 
των γιατρών που θεωρούνταν θε
μέλιος λίθος του ΕΣΥ, πήγε χθες 
ένα βήμα παρακάτω, προαναγ
γέλλοντας το κλείσιμο περιφερει
ακών δημόσιων νοσοκομείων και 
μαχαίρι στη χρηματοδότηση των 
υπαρχόντων τριτοβάθμιων νοσο
κομείων.

Στο πλαίσιο του Πανελλήνιου

Η κυβέρνηση 
Μηισοιάκη φέρνει 
ξανά στο προσκήνιο 

τα θατσερικήε 
έμπνευσηε σχέδια 

για την Υγεία
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1  Ταφόπλακα στο ΕΣΥ από τον «άριστο» Πλεύρη!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Ο υπουργός 
Υγείας Θάνος 
Πλεύρης. 
Ενθετη: Το 
πρωτοσέλιδο 
τρς
«κυριακάτικης 
δημοκρατίας» 
στις 11 Ιουλίου 
2021

Συνεδρίου για τα Οικονομικά και 
τις Πολιτικές της Υγείας 2022, ο 
υπουργός Υγείας μίλησε για «λου- 
κέτο» σε νοσοκομεία, υποστηρίζο
ντας ότι δήθεν θα δημιουργηθούν 
ισχυρές δομές οι οποίες θα παρέ
χουν υπηρεσίες, και άλλες που θα 
αλλάξουν χαρακτήρα, χωρίς να 
δώσει καμία διευκρίνιση.

Οπως ανακοίνωσε, το 2023 θα 
κλείσουν νοσοκομειακά ιδρύματα 
στην 7η Υγειονομική Περιφέρεια 
της Κρήτης. Ο ίδιος ισχυρίστηκε 
ότι δεν μπορεί στην Κρήτη να βρί

σκονται οκτώ νοσοκομεία, από τα 
οποία τα τέσσερα είναι στο Λασί
θι. «Οσα χειρουργεία γίνονται στο 
Νοσοκομείο Αγ. Νικολάου, άλλα 
τόσα γίνονται στα άλλα τρία νοσο
κομεία του νομού και τελικά πη
γαίνουν στο ΠΑΓΝΗ» δήλωσε.

Επιπλέον, μιλώντας για τη 
χρηματοδότηση του ΕΣΥ, δήλω
σε ότι η κυβέρνηση προσπαθεί 
«να φύγει ο Κρατικός Προϋπο
λογισμός» και τα νοσοκομεία να 
χρηματοδοτούνται από τα νοσή
λια που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ.
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1  Αφετηρία διάλυσης του ΕΣΥ η Κρήτη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1028.44
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

And την Κρήτη 
ξεκινάει το ξήλωμα 
του ΕΣΥ
Αοοκέιο οε νοσοκομεία και 
υποχρημαιοδότηση επιφυλάσσει ο 
Θάνος Πλεύρης για το νέο έτος
σελίδα 18
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1  Αφετηρία διάλυσης του ΕΣΥ η Κρήτη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Επ
ικ

αι
ρό

τη
τα Αφετηρία διάλυσης 

του ΕΣΥ η Κρήτη
Λουκέτο σε νοσοκομεία και μείωση στη 
χρηματοδότηση ανακοίνωσε ο Πλεύρης στο 
Πανελλήνιο Συνέδριο για τα Οικονομικά και 
τις Πολιτικές της Υγείας

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΥΓΕΙΑ! 2027 I ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 7ΥΝΕ

QOPEiJ-

TNrAPiO ΥΓΕΙΑΣ 2022 I
ΟΤ ■L-

IwTcnoranE

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΦΤΟΠΟΥΛΟΥ

Η
ανθεκτικότητα και η 
βιωσιμότητα του συστή
ματος Υγείας περνούν 
μέσα από τη διάλυσή 
του, όπως ξεκαθάρισε ο Θάνος 
Πλεύρης, Μιλώντας στο Πανελ

λήνιο Συνέδριο για τα Οικονομικά 
και τις Πολιτικές της Υγείας, ο 
υπουργός ξεκαθάρισε με τον πλέ
ον κυνικό τρόπο ότι το μέλλον του 
ΕΣΥ έχει λουκέτα και υποχρημα- 
τοδότηση. Ο υπουργός Υγείας ανα
κοίνωσε το κλείσιμο νοσοκομείων 
με πρόφαση m δήθεν δημιουργία 
«ισχυρών δομών που θα παρέχουν 
υπηρεσίες και άλλων που θα αλλά

ξουν χαρακτήρα». Μάλιστα, επα
νέφερε στον δημόσιο διάλογο τον 
«νέο υγειονομικό χάρτη», ο οποίος 
δεν συμπεριλαμβάνειαι στο πρό
σφατο νομοσχέδιο που διαλύει τη 
Δευτεροβάθμια Περίθαλψη. Εξάλ
λου, όπως έχει ήδη πει ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, η συγκεκριμένη 
πρωτοβουλία αποτελεί παρέμβα
ση δεύτερης τετραετίας.

Γι' αυτό, καί με ορίζοντα το επό
μενο έτος, ο υπουργός Υγείας ανα- 
κοίνωσε ότι το εφιαλτικό σχέδιο 
θα ξεκινήσει το 2023 από την 7η 
Υγειονομική Περιφέρεια της Κρή
της. «Δεν μπορεί η Κρήτη να έχει 
οκτώ νοσοκομεία, από τα οποία τα 
τέσσερα να βρίσκονται στο Λασί
θι. Όσα χειρουργεία γίνονται στο

νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, 
άλλα τόσα γίνονται στα άλλα τρία 
νοσοκομεία του νομού, και τελικά 
πηγαίνουν στο ΠΑΓΝΗ (Πανεπι
στημιακό Ηρακλείου)» υπογράμ
μισε ο Θ. Πλεύρης, προαναγγέλ
λοντας ουσιαστικά ίο κλείσιμο 
των υγειονομικών δομών.

Ωστόσο, π πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας μένει μόνο 
στον αριθμό των νοσοκομείων και 
δεν λαμβάνει υπόψη της άλλα ση
μαντικά κριτήρια. Για παράδειγμα, 
ο νομός Αασιθίου έχει ένα από τα 
χειρότερα οδικά δίκτυαιηςχώρας. 
Η μετακίνηση ενός ασθενούς από 
τη Σητεία μέχρι τον Αγιο Νικόλαο 
διαρκεί περισσότερο από μία ώρα. 
Μάλιστα, μεσολαβεί μία Εθνική

Οδός με πολλές στροφές και π 
οποία στο μεγαλύτερο τμήμα της 
έχει μόλις μία λωρίδα σε κάθε κα
τεύθυνση, Επομένως, όταν υπάρ
χει περιστατικό που χρήζει άμεσης 
φροντίδας και κάθε λεπτό ή δευτε
ρόλεπτο είναι κρίσιμο, το νοσοκο
μείο Σητείας είναι σωτήριο. Αντί
στοιχα, αυτό ισχύει και με τα υπό
λοιπα νοσοκομεία της περιοχής.

Μαχαίρι στη χρηματοδότηση

Παράλληλα, ο Θ. Πλεύρης ανα
κοίνωσε τη μείωση στη χρηματο
δότηση του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας, καθώς, όπως είπε, γίνονται 
προσπάθειες να φύγει η στήριξη 
των νο σοκομείων από τον κρατικό

προϋπολογισμό και να χρηματο
δοτούνται από τα νοσήλια που κα
ταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ.

Σημαντικό εργαλείο στο συγκε
κριμένο σχέδιο θα είναι οι νόμοι 
του υπουργείου Υγείας επί κυβέρ
νησης Μητσοτάκη. Με τον ασθενή 
να γίνεται πελάτης πλέον στο σύ
στημα Υγείας (π.χ., με τα απογευ
ματινά χειρουργεία), η κυβέρνηση 
βρίσκει ένα τέλειο άλλοθι για να 
μειώσει τη χρηματοδότηση του 

ΕΣΥ.Έτσι κι αλλιώς, φαίνεται ότι 
δεν χρειάζεται να βρει ιδιαίτερους 
λόγους για να προχωρήσει σε κάτι 
τέτοιο, όπως έχει αποδείξει και στο 
παρελθόν πολλάκις.
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1  «Έμεινε» από ρεύμα το νοσοκομείο Παπανικολάου
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

808.33 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ

«Έμεινε» από ρεύμα το 
νοσοκομείο Παπανικολάου
Ένα μεγάλο βραχυκύκλωμα σε υπόγειο καλώδιο ήταν η αιτία για τα προβλήματα με το ρεύμα 
που αντιμετώπισε το νοσοκομείο Παπανικολάου, ξημερώματα Δευτέρας και για δυο μέρες. ΣΕΛ 4
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1  «Έμεινε» από ρεύμα το νοσοκομείο Παπανικολάου
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Βραχυκύκλωμα προκάλεσε προβλήματα 
ηλεκτροδότησης στο Παπανικολάου
Τι κατήγγειλαν οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου και η απάντηση της διοίκησης
ψ να μεγάλο βραχυκύκλω-

I . μα σε υπόγειο καλώδιο 
ήταν η αιτία για τα προ- 

I . βλήματα με το ρεύμα που 
—αντιμετώπισε το νοσοκο

μείο Παπανικολάου από τα ξημερώματα 
της Δευτέρας και για δυο ημέρες. Η διοί
κησή του σε χθεσινή ανακοίνωσή της ανέ
φερε ότι το «Νέο Κτίριο» ηλεκτροδοτήθη
κε μέσω των εφεδρικών γεννητριών» ενώ 
κάνει λόγο για ανυπόστατες καταγγελίες 
και απόψεις που δημοσιεύθηκαν σχετικά 
με το παραπάνω περιστατικό.

Νωρίτερα χθες, με ανακοίνωσή τους ερ
γαζόμενοι του νοσοκομείου κατήγγειλαν 
ότι «ΜΕΘ, τμήμα επειγόντων, χειρουργεία 
και ακτινολογικό τμήμα τροφοδοτούνται 
με γεννήτριες εδώ και δύο ημέρες, δημι
ουργώντας συνθήκες επισφαλούς λειτουρ
γίας». Ως αποτέλεσμα χειρουργεία ανα
βάλλονται, ασθενείς διακομίζονται σε άλ
λα νοσοκομεία για εξετάσεις όπως πχ αξο
νικής τομογραφίας, ανέφεραν. Από την 
πλευρά της η διοίκηση αναφέρει πως τα 
χειρουργεία πραγματοποιήθηκαν υπό φυ
σιολογικές συνθήκες με πολύ μικρό ποσο
στό αναβολών ενώ δεν υπήρξε κίνδυνος 
διακοπής για καμία κρίσιμη λειτουργία του 
Νοσοκομείου καθώς αυτές υποστηρίζον
ται με επιπλέον σύστημα αδιάλειπτης πα
ροχής ηλεκτρικής ενέργειας (UPS).

Μοναδική εξαίρεση αποτελεί η λειτουρ
γία του αξονικού τομογράφου η οποία για 
τεχνικούς λόγους δεν κατέστη δυνατή από 
εξωτερική παροχή ρεύματος, σημειώνει η 
διοίκηση.

Τι λέει το νοσοκομείο 
για το πρόβλημα

Αναλυτικότερα, το νοσοκομείο Παπανα- 
κολάου σε ανακοίνωση που εξέδωσε χθες 
αναφέρει ότι την Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου 
2022, στις 4:00 το πρωί, παρουσιάστηκε 
μεγάλου εύρους βραχυκύκλωμα σε υπό
γειο καλώδιο μέσης τάσης του Νοσοκομεί
ου, μήκους περίπου 1000 μέτρων, με απο
τέλεσμα το «Νέο Κτίριο» να ηλεκτροδο
τείται μέσω των εφεδρικών γεννητριών. 
Άμεσα κινητοποιήθηκε η Διοίκηση του 
Νοσοκομείου για τον συντονισμό της επί
λυσης του προβλήματος σε συνεργασία με 
την Διοίκηση της 3ης Υγειονομικής Περι
φέρειας και το ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας.

Υπήρξε, όπως τονίζεται, απευθείας ενη
μέρωση προς όλες τις εμπλεκόμενες υπη
ρεσίες, Διευθύνσεις και αρμόδιους φορείς, 
εντός και εκτός του Νοσοκομείου, ενώ 
ταυτόχρονα έγιναν ενέργειες για την κάλυ
ψη με επιπλέον εξωτερικές εφεδρικές γεν
νήτριες. Παράλληλα κλήθηκαν όλοι οι 
απαραίτητοι εξειδικευμένοι συνεργάτες

καθώς και συνεργείο της ΔΕΔΔΗΕ με στό
χο να εντοπιστούν τα σημεία της βλάβης, 
να γίνει εκσκαφή για την αποκάλυψη των 
καλωδιώσεων και να πραγματοποιηθεί η 
αντικατάσταση του κατεστραμμένου τμή
ματος έχοντας σε ετοιμότητα τα ανάλογα 
συνεργεία που θα απαιτούνταν για τα επό
μενα στάδια των εργασιών. Οι προσπάθει
ες εντοπισμού των σημείων της βλάβης με 
τη χρήση εξειδικευμένου οργάνου, σε όλο 
το μήκος του καλωδίου διήρκησαν μέχρι 
το απόγευμα της Τρίτης 13/12/2022 και 
αμέσως μετά τον τοπικό επιφανειακό εντο
πισμό του κύριου προβλήματος ξεκίνησαν 
οι εργασίες εκσκαφής, εντοπισμού του εί
δους βλάβης και αποκατάστασης της λει
τουργίας, η οποία τελικά ολοκληρώθηκε 
αργά το βράδυ της ίδιας ημέρας.

Ραγδαία άνοδος στον αριθμό των με
ταμοσχεύσεων κερατοειδούς καταγρά
φεται τις τελευταίες ημέρες στο νοσοκο
μείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, 
λόγω της αύξησης προσφοράς μοσχευ
μάτων, η οποία αποδίδεται στην ευαι- 
σθητοποίηση της κοινωνίας μετά τη δω
ρεά οργάνων της 21χρονης φοιτήτριας, 
που έχασε τη ζωή της από παράσυρση 
στο κέντρο της πόλης.

Μέσα σε τέσσερις ημέρες, στο Μετα- 
μοσχευτικό Κέντρο Κερατοειδών του 
νοσοκομείου πραγματοποιήθηκαν με 
επιτυχία τρεις νέες μεταμοσχεύσεις κε- 
ρατοειδούς. Η πιο πρόσφατη μεταμό
σχευση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 13 
Δεκεμβρίου, δίνοντας ελπίδα σε μία

«Πολύ μικρό ποσοστό
αναβολών χειρουργείων»

Σχετικά με το παραπάνω περιστατικό, 
συνεχίζει η ανακοίνωση του νοσοκομεί
ου, «δημοσιεύτηκαν ανυπόστατες κα
ταγγελίες και απόψεις ανθρώπων οι 
οποίοι δεν φρόντισαν να ενημερωθούν 
πριν τις εκφράσουν, οπότε προς αποκα
τάσταση της αλήθειας οφείλει να τονι
στεί πως και τις δύο ημέρες που διήρκη- 
σε η βλάβη υπήρξε πλήρης συντονισμός 
από τη διοίκηση και συνεργασία των 
υπηρεσιών του Νοσοκομείου για να 
εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του, 
καθώς την Τρίτη 13/12/2022 βρισκόταν 
σε γενική εφημερία. Τα χειρουργεία 
πραγματοποιήθηκαν υπό φυσιολογικές

73χρονη γυναίκα από την Ξάνθη, η 
οποία αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήμα
τα όρασης. Οι πρώτες εξετάσεις μετά 
την επέμβαση ήταν θετικές και η πορεία 
της υγείας της παρακολουθείται από 
τους θεράποντες ιατρούς.

Είχαν προηγηθεί μία μεταμόσχευση 
την προηγούμενη ημέρα (Δευτέρα 12 
Δεκεμβρίου) και μια άλλη το περασμένο 
Σάββατο (10 Δεκεμβρίου). Οι λήπτριες, 
μια γυναίκα 72 ετών από τη Θεσσαλονί
κη και μια 62χρονη από τη Σκόδρα, αν
τίστοιχα, ελπίζουν πλέον ότι η καθημερι- 
νότητά τους θα αλλάξει άμεσα, μετά την 
επιτυχή μεταμόσχευση. Τα μοσχεύματα 
προέρχονταν από έναν 40χρονο, έναν 
54χρονο και έναν 55χρονο, των οποίων

συνθήκες με πολύ μικρό ποσοστό ανα
βολών ενώ δεν υπήρξε κίνδυνος διακο
πής για καμία κρίσιμη λειτουργία του 
Νοσοκομείου καθώς αυτές υποστηρί
ζονται με επιπλέον σύστημα αδιάλει
πτης παροχής ηλεκτρικής ενέργειας 
(UPS).

Μοναδική εξαίρεση αποτελεί η λει
τουργία του αξονικού τομογράφου η 
οποία για τεχνικούς λόγους δεν κατέστη 
δυνατή από εξωτερική παροχή ρεύμα
τος, ωστόσο σε συντονισμό της 3ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας, του ΚΕΠΥ- 
ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας και με την συνεργα
σία των υπόλοιπων Νοσοκομείων της 
Θεσσαλονίκης έγινε διαχείριση όλων 
των περιστατικών που έχρηζαν τη διε
νέργεια της συγκεκριμένης εξέτασης».

τα όργανα δώρισαν οι οικογένειές τους.
«Τις τελευταίες ημέρες παρατηρείται 

τεράστια κινητοποίηση στη δωρεά οργά
νων και αυτό είναι πολύ ενθαρρυντικό. 
Εύχομαι η ευαισθητοποίηση να συνεχι
στεί και να ακολουθήσουν περισσότερες 
δωρεές. Μαζί και με τη μεταμόσχευση 
κερατοειδούς της 21χρονης φοιτήτριας 
και αυτές των τελευταίων ημερών, έχου
με φτάσει τις 29 μεταμοσχεύσεις κερα- 
τοειδούς από τις αρχές του έτους», ανέ
φερε ο διευθυντής της Β’ Πανεπιστημια
κής Οφθαλμολογικής Κλινικής και του 
Μεταμοσχευτικού Κέντρου Κερατοει- 
δών Νικόλοος Ζιάκας, ο οποίος μαζί με 
την ομάδα του, ανέλαβε και έφερε εις 
πέρας τις μεταμοσχεύσεις.

Τι κατήγγειλαν οι εργαζόμενοι

Στην ανακοίνιοση του Σωματείου Εργα
ζομένων αναφερόταν μεταξύ άλλων ότι 
«την Τρίτη 13/12, μέρα γενικής εφημερίας 
του νοσοκομείου, αναγκάστηκαν οι συνά
δελφοι στο τμήμα επειγόντων να εργάζον
ται με επισφαλείς συνθήκες , με ελάχιστο 
φωτισμό και χωρίς αξονικό τομογράφο. Η 
Διοίκηση της ΥΠΕ, μάλιστα, δεν δέχθηκε 
να κάνει το αυτονόητο να καλυφθεί η γενι
κή εφημερία, με τη βοήθεια των υπολοίπων 
νοσοκομείων, μέχρι να δοθεί ασφαλής και 
οριστική λύση για τους ασθενείς και τους 
εργαζόμενους». «Εν έτει 2022, όπου ένα τέ
τοιο πρόβλημα θα έπρεπε να είχε ήδη λυθεί 
και να υπάρχει επαρκής ηλεκτροδότηση, οι 
υπεύθυνοι κάνουν τα στραβά μάτια και 
αδιαφορούν για τις επιπτώσεις που μπορεί 
να έχει ένα τέτοιο φαινόμενο τόσο στους 
νοσηλευόμενους ασθενείς, όσο και στο 
υγειονομικό προσωπικό που βρίσκεται αντι
μέτωπο και εκτεθειμένο σε απάνθρωπες και 
απαράδεκτες συνθήκες εργασίας», επεσή- 
μαναν οι εργαζόμενοι.

«Για άλλη μια φορά αναδεικνύονται οι 
τεράστιες ευθύνες όλιον που έχουν διοική
σει και κυβερνήσει μέχρι τώρα, οι οποίοι 
δεν έχουν πράξει τίποτα για την ασφαλή 
λειτουργία των Δημοσίων Μονάδων Υγείας 
για τους ασθενείς και τους υγειονομικούς. 
Άλλωστε πρόσφατες είναι οι μνήμες από 
την καταστροφική και φονική πυρκαγιά 
στην Πνευμονολογική κλινική του νοσοκο
μείου. Τόσους μήνες μετά και μένουν ανα
πάντητα τα ερωτήματα για την ασφάλεια 
που έθεσε η ΕΝΙΘ, τόσους μήνες μετά και 
δεν έχει μπει ούτε καρφί για την επαναλει
τουργία της», ανέφεραν ακόμη.

Σε χθεσινή δήλωσή του ο Χρήστος Κα- 
ραχρήστος, Πρόεδρος ΕΝΙΘ, Μέλος ΔΣ 
σωματείου εργαζομένων Παπανικολάου, 
επεσήμανε ότι «ο αξονικός τομογράφος εί
ναι εκτός λειτουργίας, που συνεπάγεται ότι 
ασθενείς, διακομίζονται σε άλλα νοσοκο
μεία για την διενέργεια εξετάσεων. Σε ένα 
τριτοβάθμιο νοσοκομείο, με βαρέως πά- 
σχοντες που νοσηλεύονται στις ΜΕΘ και 
επείγοντα περιστατικά που χρήζουν άμεσης 
διάγνωσης και παρέμβασης, είναι απαράδε
κτο και επικίνδυνο ασθενείς να αναγκάζον
ται να μετακινούνται δεκάδες χιλιόμετρα 
για στοιχειώδεις εξετάσεις, με κίνδυνο για 
την υγεία τους, αλλά και υπέρμετρη επιβά
ρυνση του προσωπικού του νοσοκομείου 
και του ΕΚΑΒ», δήλωσε μεταξύ άλλων. 
«Είναι απαράδεκτο σήμερα, τον 21ο αιώνα, 
με αυτήν πρόοδο της επιστήμης και της τε
χνολογίας, να μην έχουν ληφθεί όλα τα μέ
τρα ώστε να υπάρχει επαρκής ηλεκτροδό
τηση, ακόμα και σε περίπτωση βλόβης, σε 
μια τόσο κρίσιμη δομή», τόνισε ακόμη.

Αυξήθηκαν οι μεταμοσχεύσεις κερατοειδούς στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου
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1  Αμηχανία στο «Παπανικολάου» για το
βραχυκύκλωμα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 16-17 Ημερομηνία
έκδοσης:

15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

462.58 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αμηχανία στο «Παπανικολάου» για
►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ ΑΜΗΧΑΝΙΑΣ στο
ενημερωτικό δελτίο που εξέδωσε 
χθες το απόγευμα η διοίκηση του 
Νοσοκομείου «Παπανικολάου» 
σχετικά με τη διήμερη βλάβη στην 
τροφοδοσία του Νέου Κτιρίου αλλά 
και την πραγματοποίηση της εφημε
ρίας εν μέσω τέτοιου προβλήματος, 
απόφαση που εξόργισε το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό. Πώς 
αλλιώς να εξηγήσει κανείς ότι 
απλώς περιγράφει με λιγότερες λέ
ξεις όσα η «Εφ.Συν.» κατέγραψε στο 
ρεπορτάζ ή κατήγγειλε με εκτενή 
ανακοίνωση ο πρόεδρος της ΕΝΙΘ, 
Χρήστος Καραχρήστος, αφαιρώ- 
ντας όμως όλες τις δυσλειτουργίες 
και επισφάλειες που προκλήθηκαν;

Αισχυντηλή μεν, απάντηση δε, 
αλλά και χωρίς εξήγηση γιατί δεν

Χειρουργεία 
ακυρώθηκαν, δεν 

δούλεψε ο αξονικός, αλλά, 
μην το κάνουμε και θέμα

υπήρξε καμιά ενημέρωση σε για
τρούς του νοσοκομείου και στο 
κοινό. Οπως λέει η διοίκηση του νο
σοκομείου, την περασμένη Δευτέρα 
«στις 4.00 το πρωί, παρουσιάστηκε 
μεγάλου εύρους βραχυκύκλωμα 
σε υπόγειο καλώδιο μέσης τάσης 
του νοσοκομείου, μήκους περίπου 
1.000 μέτρων, με αποτέλεσμα το 
Νέο Κτίριο να ηλεκτροδοτείται μέ
σω των εφεδρικών γεννητριών». 
Μόνο που αυτό το διαπίστωσαν 
χθες όταν εντοπίστηκε το πρόβλη
μα και δεν το γνώριζαν εξ αρχής. 
Το λένε οι ίδιοι παρακάτω, αφού

«οι προσπάθειες εντοπισμού των 
σημείων της βλάβης με τη χρήση 
εξειδικευμένου οργάνου σε όλο 
το μήκος του καλωδίου διήρκε- 
σαν μέχρι το απόγευμα της Τρίτης 
13/12/2022 και αμέσως μετά τον 
τοπικό επιφανειακό εντοπισμό του 
κύριου προβλήματος ξεκίνησαν οι 
εργασίες εκσκαφής, εντοπισμού του 
είδους βλάβης και αποκατάστασης 
της λειτουργίας, η οποία τελικά 
ολοκληρώθηκε αργά το βράδυ της 
ίδιας ημέρας».

Στο -διήμερο- μεσοδιάστημα, λέ
ει η διοίκηση, υπήρξε συντονισμός 
με την 3η ΥΠΕ και το ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. 
Ελλάδας και «έγιναν ενέργειες για 
την κάλυψη με επιπλέον εξωτερι
κές εφεδρικές γεννήτριες», αφού οι 
υφιστάμενες δεν αρκούσαν όσο το 
συνεργείο του ΔΕΔΔΗΕ έψαχνε να 
εντοπίσει τη βλάβη. Το νοσοκομείο
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1  Αμηχανία στο «Παπανικολάου» για το βραχυκύκλωμα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

βραχυκύκλωμα
απαντά γενικόλογα ότι «δημοσιεύ
τηκαν ανυπόστατες καταγγελίες 
και απόψεις ανθρώπων οι οποίοι 
δεν φρόντισαν να ενημερωθούν 
πριν τις εκφράσουν» καθότι «τα 
χειρουργεία πραγματοποιήθηκαν 
υπό φυσιολογικές συνθήκες με 
πολύ μικρό ποσοστό αναβολών, 
ενώ δεν υπήρξε κίνδυνος διακοπής 
για καμία κρίσιμη λειτουργία του 
νοσοκομείου καθώς αυτές υπο
στηρίζονται με επιπλέον σύστημα 
αδιάλειπτης παροχής ηλεκτρικής 
ενέργειας (UPS). Μοναδική εξαί
ρεση αποτελεί η λειτουργία του 
αξονικού τομογράφου η οποία για 
τεχνικούς λόγους δεν κατέστη δυ
νατή από εξωτερική παροχή ρεύ
ματος, ωστόσο σε συντονισμό της 
3ης Υγειονομικής Περιφέρειας, του 
ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Β. Ελλάδας και με τη 
συνεργασία των υπόλοιπων νοσο

κομείων της Θεσσαλονίκης έγινε 
διαχείριση όλων των περιστατικών 
που έχρηζαν της διενέργειας της 
συγκεκριμένης εξέτασης».

Εν ολίγοις, υπήρξαν κάτι λίγες 
-αγνώστου αριθμού- αναβολές χει
ρουργείων και δεν λειτουργούσε ο 
αξονικός τομογράφος! Σιγά το πρό
βλημα, κάθε μέρα συμβαίνουν αυ
τά, δεν αξίζει να χολοσκάμε, τζάμπα 
φασαρία έγινε -έστω από αυτούς 
τους λίγους-, έτσι κι αλλιώς τις εξη
γήσεις οι γιατροί και οι νοσηλευτές 
έτρεχαν να τις δώσουν και, κυρίως, 
αν είναι δυνατό να ξέρουν κάτι από 
εφημερίες... οι γιατροί.

Ας μη χολοσκάμε λοιπόν: τόσους 
μήνες χωρίς προσωπικό το Ακτινο
διαγνωστικό, τόσους μήνες καμένη 
η Πνευμονολογική Κλινική, π τύχη 
της οποίας αγνοείται, μην κάνουμε 
θέμα ένα διήμερο βραχυκύκλωμα.
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1  Ο Πλεύρης έχει κι άλλα καταστροφικά σχέδια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

845.49 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΕΡΓΙΑ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

Ο Πλεύρης 
έχει κι άλλα 
καταστροφικά 
σχέδια ςελ. ιβ-ΐ7
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1  Ο Πλεύρης έχει κι άλλα καταστροφικά σχέδια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

Ο αφανισμός του ΕΣΥ σε συνέχειες
Ο υπουργός Υγείας ανέλυσε πτυχές του 
κυβερνητικού σχεδιασμού, που περιλαμβάνει 
συγχωνεύσεις νοσοκομείων και κατάργηση 
της χρηματοδότησης · Συγκεκριμένα, 
ξεκαθάρισε ότι γίνονται προσπάθειες 
«να φύγει ο κρατικός προϋπολογισμός» 
και τα νοσοκομεία να χρηματοδοτούνται 
από τα νοσήλια που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ 
• Συνεχίζονται οι διαμαρτυρίες 
από τους υγειονομικούς

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ην ωρα που οι εργα
ζόμενοι στη δημό
σια υγεία απεργοόν 
ενάντια στο «νέο 
ΕΣΥ» των ιδιωτι- 
κοποιήσεων, των 
αυξημένων πληρω
μών, της εργασιακής 

ομηρίας και ανασφάλειας, η κυ
βέρνηση συνεχίζει να δουλεύει το 
«σχέδιο για το νέο ΕΣΥ» με κεντρι
κό στόχο την άλωση του δημόσιου 
χαρακτήρα του. Σε μια χώρα που 
διαθέτει ένα σύστημα υγείας που 
στέκεται όρθιο χάρη στην υπερ
προσπάθεια των εργαζομένων του, 
ο υπουργός Υγείας ανέλυσε πτυχές 
του κυβερνητικού σχεδίου για τη 
διάλυση της δημόσιας υγείας με 
συγχωνεύσεις νοσοκομείων και 
κατάργηση της χρηματοδότησης

του ΕΣΥ από τον κρατικό προϋπο
λογισμό!

Οπως ξεκαθάρισε ο Θάνος 
Πλεύρης, γίνονται προσπάθειες 
«να φύγει ο κρατικός προϋπολογι
σμός» και τα νοσοκομεία να χρη
ματοδοτούνται από τα νοσήλια 
που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ. Με το 
πρόγραμμα για την Υγεία η Ν.Δ. 
ελαχιστοποιεί τις υποχρεώσεις του 
κράτους, θέτοντας υπό αμφισβή
τηση ακόμα και τη μείζονα, αυτή 
της χρηματοδότησης των δημόσι
ων νοσοκομείων. Οταν η κρατική 
χρηματοδότηση είναι γνωστό, χρό
νια τώρα, πως δεν φτάνει για να 
καλυφθούν οι ετήσιες ανάγκες των 
νοσοκομείων και εγκρίνεται -κάθε 
χρόνο- έκτακτη επιχορήγηση τον 
χειμώνα προκειμένου να «βγει» 
κουτσά-στραβά η χρονιά.

Τα νοσήλια του ΕΟΠΥΥ και 
τα απογευματινά ιατρεία μαζί θα

ΙΙΜΩΡίΐίΚΩΝ AM
0 ΚΑΙ ΤΩΡΡ *5™ TAXEflA ΑΠΟ μμοεο'κομι

Λυ^ΜΜΙΡΓΑΣΙΑΚΟ ΜΕΣΑΙΠΝΑ ΤΟΝ ΕΡΓΟΛΑΒΟ 
PA MOHIMono|mH ΕΥΜΒΑΓΙΠΥΥΠΝ ΜΟΝΙΜΕΣ ΠΡΟΙΛΗ’^εΝΟΝ ΛΑΪΚΟ'

έπρεπε να γνωρίζει ο υπουργός ότι 
δεν φτάνουν για να καλύψουν τα 
έξοδα. Επομένως, από πού θα κα
λύπτεται η μισθοδοσία των εργα
ζομένων στο ΕΣΥ; Τι θα συμβαίνει 
όταν ένα νοσοκομείο δεν μπορεί 
να καλύψει τα έξοδά του; Θα κλεί
νει; Θα απολύει εργαζόμενους; Θα 
ζητάει από τους πολίτες να πληρώ
σουν πάλι; Οι ασφαλιστικές εισφο
ρές για την περίθαλψη που πληρώ
νει ο λαός πού θα πηγαίνουν;

Επιπλέον, αν η κυβέρνηση 
προχωρήσει στην κατάργηση της 
χρηματοδότησης των δημόσιων 
νοσοκομείων, μεγάλο μέρος της 
οποίας πηγαίνει στη μισθοδοσία 
των υγειονομικών, θα αλλάξει αυ
τομάτως και η εργασιακή σχέση 
των υγειονομικών. Πώς θα παρα
μείνουν πλήρους και αποκλειστι
κής απασχόλησης οι υγειονομικοί 
όταν ο εργοδότης τους θα είναι τα

νοσοκομεία και όχι το κράτος; Κι 
αν δεν έχει να τους πληρώσει το 
νοσοκομείο, τι θα ακολουθεί; Απο
λύσεις; Θα δημιουργηθεί τεράστιο 
πρόβλημα το οποίο θα μεταφρα
στεί σε ελλείψεις στα νοσοκομεία 
-υποδομών και εργαζομένων-, αλ
λαγή του εργασιακού καθεστώτος 
των υγειονομικών, απολύσεις.

Ο Θάνος Πλεύρης μίλησε -κατά 
την έναρξη των εργασιών του 
Πανελλήνιου Συνεδρίου για τα 
Οικονομικά και τις Πολιτικές της 
Υγείας 2022- και για δήθεν δημι
ουργία «ισχυρών δομών που θα 
παρέχουν υπηρεσίες και άλλων 
που θα αλλάξουν χαρακτήρα» και 
ανακοίνωσε ότι η εφαρμογή του 
σχεδίου θα ξεκινήσει το 2023 από 
την 7η υγειονομική περιφέρεια 
της Κρήτης. Δεν μπορεί η Κρήτη 
να έχει 8 νοσοκομεία από τα οποία 
τα 4 να βρίσκονται στο Λασίθι, είπε

χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι 
«όσα χειρουργεία γίνονται στο Νο
σοκομείο Αγ. Νικολάου, άλλα τόσα 
γίνονται στα άλλα τρία νοσοκομεία 
του νομού και τελικά πηγαίνουν 
στο Πανεπιστημιακό Ηρακλείου».

Από τα νοσοκομεία συνεχίζο
νται οι κραυγές αγωνίας των υγει
ονομικών. Ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» 
απήργησαν χθες οι εργαζόμενοι, 
που πραγματοποίησαν πορεία από 
το υπουργείο Υγείας στο υπουρ
γείο Οικονομικών, διεκδικώντας 
μαζικές προσλήψεις μόνιμου προ
σωπικού, αύξηση της κρατικής 
χρηματοδότησης, αυξήσεις στους 
μισθούς, ένταξη στα ΒΑΕ, επανα
φορά 13ου και Μου μισθού. Την 
απεργιακή κινητοποίηση έχει στη
ρίξει με απόφαση του 38ου Συνε
δρίου της και η ΑΔΕΔΥ.

Στην Αθήνα, σωματεία εργαζο
μένων σε μια σειρά νοσοκομεία.
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1  Ο Πλεύρης έχει κι άλλα καταστροφικά σχέδια
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,16-17 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-12-2022

καθώς και η Παναττική Επιτροπή 
Συμβασιούχων στην Υγεία πραγ
ματοποίησαν συγκέντρωση στο 
υπουργείο Υγείας, με την πολιτική 
ηγεσία ωστόσο να αρνείται να συ
ναντηθεί με αντιπροσωπεία τους. 
Ακολούθησε πορεία στο υπουργείο 
Οικονομικών όπου οι εργαζόμενοι 
απαίτησαν «Οχι επιδοτήσεις στους 
κεφαλαιούχους, μονιμοποιήστε 
τους συμβασιούχους», «Τα νοσο
κομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα 
παζαρεύουμε για χάρη κανενός», 
ξεκαθάρισαν και διεκδίκησαν 
«Αυξήσεις, προσλήψεις, ανθυγιει
νό, δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό». 
Τέλος, κάλεσαν σε συμμετοχή στο 
συλλαλητήριο το Σάββατο 17 Δε
κεμβρίου και σε ετοιμότητα για 
νέες κινητοποιήσεις, ακόμα και 
μέσα στις γιορτές, για το ζήτημα 
των συμβασιούχων.

«Αιτία πολέμου» χαρακτήρισε 
τον πρόσφατο νόμο που ενισχύει 
την επιχειρηματική δράση στην 
Υγεία ο πρόεδρος του Σωματεί
ου Εργαζομένων στο «Θριάσιο» 
και στηλίτευσε την πολιτική των 
συγχωνεύσεων και του κλεισί
ματος μονάδων Υγείας και την 
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και 
λειτουργία των νοσοκομείων με 
ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια. Ο 
Μανώλης Βαρδαβάκης κατήγγειλε 
τον προϋπολογισμό που διατηρεί 
τους πετσοκομμένους μισθούς και

το «μαρτύριο της σταγόνας» που 
συνεχίζεται για χιλιάδες εργα
ζόμενους που οι συμβάσεις τους 
λήγουν στο τέλος του έτους. «Στο 
σύστημα στο οποίο ζούμε η Υγεία 
είναι κόστος για τον κρατικό προ
ϋπολογισμό και ταυτόχρονα πηγή 
κέρδους για τους επιχειρηματι
κούς ομίλους», κατέδειξε.

Η πρόεδρος του Σωματείου Ερ
γαζομένων στο ΚΑΤ, Βούλα Πάκου, 
κατήγγειλε ότι υπάρχουν 300 κε
νές οργανικές θέσεις νοσηλευτών 
και 150 κενές οργανικές θέσεις 
στο νοσοκομείο, υπογραμμίζο
ντας τις σοβαρές επιπτώσεις της 
υποστελέχωσης στη νοσηλεία, στα 
χειρουργεία, στην περίθαλψη των 
ασθενών, την ώρα που, όπως είπε, 
150 συμβασιούχοι παραμένουν 
«όμηροι» χωρίς σταθερή δουλειά. 
«Καλούμε όλους τους συναδέλ
φους να συνεχίσουμε τον αγώνα 
για άμεσες προσλήψεις, για να μεί
νουν στα χαρτιά τα άθλια νομοθε- 
τήματα», επισήμανε.

«Υποκριτικά μας είπαν ήρωες 
στην πανδημία και τώρα βλέπουμε 
τι μας περιμένει», σημείωσε ο Τά
σος Αντωνόπουλος, πρόεδρος Σω
ματείου Εργαζομένων στο «Λαϊκό», 
καταγγέλλοντας την «ταφόπλακα» 
που θέλει να βάλει η κυβέρνηση 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας με 
τον νέο νόμο.
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